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1 Εισαγωγή 

Η παρούσα Έκθεση αποτελεί το Παραδοτέο 2.5 «Έκθεση αξιολόγησης αποτελεσμάτων διαβούλευσης» 

της μελέτης Τμήμα 3: «2η Αναθεώρηση Σχεδίου Διαχείρισης Λεκανών Απορροής Ποταμών (ΣΔΛΑΠ) του 

Υδατικού Διαμερίσματος Θράκης (EL12)» του Έργου «2η Αναθεώρηση Σχεδίων Διαχείρισης Λεκανών 

Απορροής Ποταμών τριών (3) Υδατικών Διαμερισμάτων (ΥΔ) Κεντρικής Μακεδονίας (EL10), Ανατολικής 

Μακεδονίας (EL11) και Θράκης (EL12) σύμφωνα με τις προδιαγραφές της οδηγίας 2000/60/ΕΚ», 

Υποέργα/Τμήματα 1, 2, 3 και 4. 

Στο πλαίσιο του παρόντος παραδοτέου έγινε η καταγραφή των ενεργειών που πραγματοποιήθηκαν, 

και των σχολίων που έγιναν και απαντήθηκαν, κατά τη διάρκεια της διαβούλευσης της 2ης 

Αναθεώρησης των Σχεδίων Διαχείρισης Λεκανών Απορροής Ποταμών στο Υδατικό Διαμέρισμα Θράκης 

EL12, η οποία συνέβαλε στην συνδιαμόρφωση του ΣΔΛΑΠ με τους εμπλεκόμενους φορείς και το κοινό. 

Η έκθεση διαβούλευσης καταγράφει και δίνει αναλυτικά στοιχεία για τις ενέργειες που 

πραγματοποιήθηκαν κατά τη διάρκεια της διαβούλευσης επί του προσχεδίου της 2ης Αναθεώρησης του 

ΣΔΛΑΠ και της ΣΜΠΕ, όπου φορείς και κοινό κλήθηκαν να απαντήσουν σε ένα ερωτηματολόγιο και να 

υποβάλουν σχόλια, παρατηρήσεις και προτάσεις επί των προαναφερόμενων. 

Με σκοπό τη βέλτιστη ομαδοποίηση της εισερχόμενης πληροφορίας, στο παρόν παραδοτέο, η όλη 

διαδικασία αναλύεται σε τρία διακριτά μέρη: 

1. Παρουσίαση και αξιολόγηση αποτελεσμάτων των ημερίδων  

2. Παρουσίαση και αξιολόγηση των αποτελεσμάτων των ερωτηματολογίων  

3. Παρουσίαση και αξιολόγηση των εισερχομένων παρατηρήσεων / προτάσεων / υλικού  

Ειδικότερα, στο Κεφάλαιο 2 δίνεται οι διατάξεις της Οδηγίας για την Συμμετοχή του Κοινού και στο 

Κεφάλαιο 3 δίνεται ένα σύντομο ιστορικό της διαβούλευσης. 

Στο Κεφάλαιο 4 παρουσιάζονται οι συναντήσεις εργασίας και οι ημερίδες που πραγματοποιήθηκαν, η 

δομή και η εξέλιξη των ημερίδων ως προς τους προσκεκλημένους, τις εισηγήσεις και τις παρεμβάσεις. 

Στα παραρτήματα παρατίθενται κατάλογοι των καταγεγραμμένων συμμετεχόντων καθώς και τα 

πρακτικά των ημερίδων (απομαγνητοφωνήσεις).  

Στο Κεφάλαιο 5 γίνεται παρουσίαση της στατιστικής επεξεργασίας των ερωτηματολογίων, που 

λήφθηκαν. Στο παράρτημα ΙΙΙ παρατίθεται το εν λόγω ερωτηματολόγιο.  

Στα Κεφάλαια 6 & 7 γίνεται παρουσίαση των εισερχομένων παρατηρήσεων / προτάσεων / υλικού σε 

ότι αφορά τη διαδικασία διαβούλευσης του ΣΔΛΑΠ & της ΣΜΠΕ αντίστοιχα. 

Τέλος, στο Κεφάλαιο 8 παρουσιάζονται τα αποτελέσματα της διαβούλευσης καθώς οι αλλαγές / 

συμπληρώσεις / προσθήκες που περιλαμβάνονται στο Τελικό ΣΔΛΑΠ ως αποτέλεσμα αυτής. 
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2 Οι διατάξεις της Οδηγίας για την Συμμετοχή του Κοινού 

Η Οδηγία πλαίσιο για τα ύδατα (2000/60/ΕΚ) είναι η κύρια νομοθετική πράξη για την προστασία των 

υδατικών πόρων στην Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ). Εγκρίθηκε το 2000 και αποσκοπεί στην επίτευξη «καλής 

κατάστασης» σε όλα τα υδατικά συστήματα ως το 2015 και στην αποφυγή οποιασδήποτε περαιτέρω 

επιδείνωσης της κατάστασής τους. Για την επίτευξη αυτού του φιλόδοξου στόχου, η Οδηγία απαιτεί 

από τα κράτη μέλη της ΕΕ τη διαχείριση των υδάτων σε υδρολογικές μονάδες, την κατάρτιση Σχεδίων 

Διαχείρισης Λεκάνης Απορροής Ποταμού (ΣΔΛΑΠ), την υλοποίηση Προγραμμάτων Μέτρων (ΠΜ) 

ενθαρρύνοντας την ενεργό συμμετοχή όλων των ενδιαφερόμενων μερών στην υλοποίησή της.  

Η Οδηγία αναγνωρίζει ότι η επίτευξη της «καλής κατάστασης» για όλα τα υδατικά συστήματα μιας 

ΠΛΑΠ για λόγους τεχνικής εφικτότητας, δυσανάλογου κόστους ή φυσικών συνθηκών μπορεί να μην 

είναι δυνατή μέχρι το 2015. Υπό όρους που τεκμηριώνονται στο ΣΔΛΑΠ, η Οδηγία προσφέρει τη 

δυνατότητα στα Κράτη Μέλη να δεσμευτούν σε δύο περαιτέρω εξαετείς κύκλους προγραμματισμού 

και εφαρμογής μέτρων. 

Το ΣΔΛΑΠ έχει διάφορες λειτουργίες, αλλά πρώτιστα προορίζεται για να καταγράψει την τρέχουσα 

κατάσταση των υδατικών συστημάτων μέσα στο Υδατικό Διαμέρισμα και να καθορίσει, γενικά, ποια 

μέτρα προγραμματίζονται για να επιτευχθούν οι περιβαλλοντικοί στόχοι. Οι λειτουργίες του ΣΔΛΑΠ 

είναι:  

• Να αποτελέσει το θεμελιώδες μητρώο και μηχανισμό τεκμηρίωσης των πληροφοριών που 

συγκεντρώνονται σύμφωνα με την Οδηγία όπως:  

• των περιβαλλοντικών στόχων για τα επιφανειακά και υπόγεια υδατικά συστήματα,  

• των δεδομένων για την ποιότητα και την ποσότητα των υδάτων,  

• των πληροφοριών για τις κύριες επιπτώσεις της ανθρώπινης δραστηριότητας στη 

κατάσταση των επιφανειακών υπογείων υδατικών συστημάτων.  

• Να συντονίσει το Πρόγραμμα Μέτρων, δηλαδή τις προγραμματισμένες δράσεις προκειμένου να 

επιτευχθούν οι περιβαλλοντικοί στόχοι για τα υδατικά συστήματα και τις προστατευόμενες 

περιοχές, με άλλα σχετικά προγράμματα που υλοποιούνται στο Υδατικό Διαμέρισμα,  

• Να χρησιμεύσει ως ο κεντρικός μηχανισμός υποβολής πληροφοριών σχετικά με το Υδατικό 

Διαμέρισμα στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή.  

Το ΣΔΛΑΠ είναι το τελικό αποτέλεσμα μιας διαδικασίας που ξεκινά με τον προσδιορισμό των υδατικών 

συστημάτων και των βασικών ζητημάτων διαχείρισης των υδάτων εντός του Υδατικού Διαμερίσματος. 

Εν συνεχεία γίνεται η αξιολόγηση και ταξινόμηση της κατάστασης των ανωτέρω υδατικών συστημάτων 

(βάσει του Προγράμματος παρακολούθησης) και τίθενται οι περιβαλλοντικοί στόχοι για αυτά καθώς 

και το χρονοδιάγραμμα επίτευξης των στόχων. Για την επίτευξη των περιβαλλοντικών στόχων εντός του 

χρονοδιαγράμματος καταρτίζεται το Πρόγραμμα Μέτρων.  

Σε σχέση την εφαρμογή της Οδηγίας, σε επίπεδο Χώρας έχουν καθοριστεί 45 Λεκάνες Απορροής 

Ποταμού, οι οποίες έχουν υπαχθεί σε 14 ΠΛΑΠ, τα Υδατικά Διαμερίσματα, ενώ για κάθε ένα από αυτά 

έχουν καθοριστεί οι Αρμόδιες Αρχές. Η 1η Αναθεώρηση ΣΔΛΑΠ του Υδατικού Διαμερίσματος Θράκης, 

που αποτελεί το 12ο Υδατικό Διαμέρισμα της Χώρας, εγκρίθηκε με την υπ’αριθμ. οικ. 900/29-12-2017 

Απόφαση της Εθνικής Επιτροπής Υδάτων (ΦΕΚ 4680/Β/2017). 



Αποκεντρωμένη Διοίκηση Μακεδονίας – Θράκης  
2η Αναθεώρησης Σχεδίου Διαχείρισης Λεκανών Απορροής Ποταμών του ΥΔ Θράκης (EL12) 

 

Έκθεση αξιολόγησης αποτελεσμάτων διαβούλευσης 
3 

H 2η Αναθεώρηση του εγκεκριμένου ΣΔΛΑΠ (νοείται η 1η Αναθεώρηση ΣΔΛΑΠ) ξεκινά με την 

επανεξέταση των βασικών ζητημάτων διαχείρισης που είχαν εντοπιστεί στον 2ο κύκλο εφαρμογής της 

Οδηγίας και παρουσιάστηκαν στο εγκεκριμένο ΣΔΛΑΠ. Στη συνεχεία ακολουθεί ως διαδικασία 

ταξινόμηση της τρέχουσας κατάστασης των Υδατικών Συστημάτων, βάσει των προγραμμάτων 

παρακολούθησης (Εθνικό Δίκτυο Παρακολούθησης), και η αξιολόγηση κατά πόσον επιτεύχθηκαν οι 

περιβαλλοντικοί στόχοι που είχαν τεθεί στο εγκεκριμένο ΣΔΛΑΠ. Βάσει αυτής της ανάλυσης, το 

Πρόγραμμα Μέτρων που περιλαμβάνεται στο εγκεκριμένο ΣΔΛΑΠ θα αξιολογηθεί ως προς την 

αποτελεσματικότητά του και εφόσον κριθεί απαραίτητο θα αναθεωρηθεί. 

Η συμμετοχή του κοινού διαδραματίζει βασικό ρόλο στην Οδηγία και στις αναθεωρήσεις των ΣΔΛΑΠ. 

Οι διατάξεις της Οδηγίας για την Συμμετοχή του Κοινού παρουσιάζονται ακολούθως: 

Πρόλογος 

(14) Η επιτυχία της παρούσας οδηγίας εξαρτάται από τη στενή συνεργασία και τη συνεπή δράση στο 

επίπεδο της Κοινότητας, των κρατών μελών και σε τοπικό επίπεδο, καθώς και από την πληροφόρηση, 

τη διεξαγωγή διαβουλεύσεων και τη συμμετοχή του κοινού, συμπεριλαμβανομένων των χρηστών. 

(46) Για να εξασφαλισθεί η συμμετοχή του ευρύτερου κοινού, συμπεριλαμβανομένων των χρηστών 

ύδατος στη θέσπιση και ενημέρωση των σχεδίων διαχείρισης λεκάνης απορροής ποταμού, είναι 

αναγκαίο να παρέχονται οι κατάλληλες πληροφορίες για τα προγραμματιζόμενα μέτρα και να 

υποβάλλονται εκθέσεις σχετικά με την πρόοδο της εφαρμογής τους, ενόψει της συμμετοχής του 

ευρύτερου κοινού πριν ληφθούν τελικές αποφάσεις για τα αναγκαία μέτρα. 

Άρθρο 14 Πληροφόρηση του κοινού και διαβουλεύσεις 

1.  Τα κράτη μέλη ενθαρρύνουν την ενεργό συμμετοχή όλων των ενδιαφερόμενων μερών στην 

υλοποίηση της παρούσας οδηγίας, ιδίως δε στην εκπόνηση, την αναθεώρηση και την ενημέρωση 

των σχεδίων διαχείρισης λεκάνης απορροής ποταμού. Τα κράτη μέλη, για κάθε περιοχή λεκάνης 

απορροής ποταμού, δημοσιεύουν και θέτουν στη διάθεση του κοινού, συμπεριλαμβανομένων 

των χρηστών, για τη διατύπωση παρατηρήσεων: 

α)  χρονοδιάγραμμα και πρόγραμμα εργασιών για την εκπόνηση του σχεδίου, 

συμπεριλαμβανομένης κατάστασης των ληπτέων μέτρων διαβουλεύσεων, τουλάχιστον 

τρία έτη πριν από την έναρξη της περιόδου στην οποία αναφέρεται το σχέδιο· 

β)  ενδιάμεση επισκόπηση των σημαντικών ζητημάτων διαχείρισης των υδάτων που 

εντοπίστηκαν στη λεκάνη απορροής ποταμού, τουλάχιστον δύο έτη πριν από την έναρξη 

της περιόδου στην οποία αναφέρεται το σχέδιο· 

γ)  αντίγραφο του προσχεδίου διαχείρισης λεκάνης απορροής ποταμού, τουλάχιστον ένα έτος 

πριν από την έναρξη της περιόδου στην οποία αναφέρεται το σχέδιο. 

Κατόπιν σχετικής αίτησης, παρέχεται πρόσβαση σε βοηθητικά έγγραφα και πληροφορίες που 

χρησιμοποιήθηκαν για την εκπόνηση του προσχεδίου διαχείρισης λεκάνης απορροής ποταμού. 
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2.  Τα κράτη μέλη παρέχουν προθεσμία τουλάχιστον έξι μηνών για την υποβολή γραπτών 

παρατηρήσεων σχετικά με τα εν λόγω έγγραφα, προκειμένου να υπάρξει δυνατότητα ενεργού 

συμμετοχής και διαβουλεύσεων. 

3.  Οι παράγραφοι 1 και 2 εφαρμόζονται εξίσου στα ενημερωμένα σχέδια διαχείρισης λεκάνης 

απορροής ποταμού. 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VII 

ΣΧΕΔΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΛΕΚΑΝΗΣ ΑΠΟΡΡΟΗΣ ΠΟΤΑΜΟΥ 

Α. Τα σχέδια διαχείρισης λεκάνης απορροής ποταμού καλύπτουν τα ακόλουθα στοιχεία:….. 

9.  Περίληψη των μέτρων που λαμβάνονται για την πληροφόρηση του κοινού και τη διαβούλευση, 

των αποτελεσμάτων τους και των συνακόλουθων τροποποιήσεων των σχεδίων. 

………. 

11.  Τα σημεία επαφής και τις διαδικασίες για την προμήθεια των εγγράφων που χρησίμευσαν ως 

υπόβαθρο και των στοιχείων που αναφέρονται στο άρθρο 14 παράγραφος 1, ιδίως δε 

λεπτομέρειες των μέτρων ελέγχου που θεσπίζονται σύμφωνα με το άρθρο 11 παράγραφος 3 

στοιχεία ζ) και θ), καθώς και των πραγματικών δεδομένων παρακολούθησης που συλλέγονται 

σύμφωνα με το άρθρο 8 και το παράρτημα V. 

Όπως προκύπτει από τα προηγούμενα, η βασική διάταξη της Οδηγίας για την συμμετοχή του κοινού 

είναι το Άρθρο 14. Αυτό το άρθρο ορίζει τρεις κύριες μορφές συμμετοχής του κοινού:  

• Ενεργός συμμετοχή σε όλες τις πτυχές της εφαρμογής της Οδηγίας, ειδικά - αλλά χωρίς να 

περιορίζεται εκεί - στη διαδικασία προγραμματισμού. 

• Διαβουλεύσεις σε τρία βήματα της διαδικασίας προγραμματισμού. 

• Πρόσβαση στις βασικές πληροφορίες.  

Επίσης, όπως είναι σαφές από τον πρόλογο 14, η ενεργός συμμετοχή δεν είναι η ίδια με τις 

διαβουλεύσεις. Οι διαβουλεύσεις σημαίνουν ότι το κοινό μπορεί να αντιδράσει στα σχέδια και τις 

προτάσεις, που αναπτύσσονται από τις αρχές. Η ενεργός συμμετοχή, εντούτοις, σημαίνει ότι οι 

συμμέτοχοι συμμετέχουν ενεργά στη διαδικασία προγραμματισμού με τη συζήτηση των ζητημάτων και 

τη συμβολή στη λύση τους. Η ουσιαστική έως ενεργός συμμετοχή είναι η δυνατότητα για τους 

συμμετέχοντες να επηρεάσουν τη διαδικασία. Πολύ περισσότερο, οι συμμετοχικές διαδικασίες ΔΕΝ 

ΕΙΝΑΙ ΜΟΝΟ η πληροφόρηση. Δεν εξαντλούνται στην πληροφόρηση και δεν αποσκοπούν στην 

εξασφάλιση συναίνεσης σε ήδη αποφασισμένα μέτρα διαχείρισης. Αποσκοπούν, στον συν-σχεδιασμό 

και στη συν-διαχείριση μιας περιοχής ή ενός φυσικού αγαθού, όπως το νερό. Οι συμμετοχικές 

διαδικασίες, όμως επίσης, δεν καθιστούν τους συμμετέχοντες αρμοδίους για την διαχείριση υδάτων. 

Εκτός από την Οδηγία οι συμμετοχικές διαδικασίες σε θέματα διαχείρισης περιβάλλοντος 

αναδεικνύονται σε ουσιαστικό δικαίωμα του πολίτη και σε υποχρέωση του κράτους στα πλαίσια της 

ευρωπαϊκής νομοθεσίας και συγκεκριμένα των Οδηγιών για τη Στρατηγική Περιβαλλοντική Εκτίμηση 

(Οδηγία 2001/42/EK, SEA), της σύμβασης Άαρχους και της Οδηγίας 2003/4/ΕΚ. 
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Τα βασικά πιθανά οφέλη που μπορούν να προκύψουν από τη συμμετοχή του κοινού είναι:  

• Αύξηση της δημόσιας ευαισθητοποίησης επί των περιβαλλοντικών ζητημάτων  

• Χρησιμοποίηση της γνώσης, της εμπειρίας και των πρωτοβουλιών των διαφορετικών 

συμμετόχων με σκοπό τη βελτίωση της ποιότητας των σχεδίων, των μέτρων και της διαχείρισης 

λεκάνης απορροής ποταμού. 

• Δημόσια αποδοχή, υποχρέωση και υποστήριξη όσον αφορά τις διαδικασίες λήψης απόφασης. 

• Διαφανέστερη και δημιουργικότερη λήψη απόφασης. 

• Λιγότερες προσφυγές στα δικαστήρια, μικρότερης έκτασης παρανοήσεις, λιγότερες 

καθυστερήσεις και αποτελεσματικότερη εφαρμογή. 

• Κοινωνική εκμάθηση και εμπειρία - εάν η συμμετοχή οδηγεί στον εποικοδομητικό διάλογο με 

όλα τα σχετικά ενδιαφερόμενα μέρη, σε επόμενο στάδιο οι πολίτες, η κυβέρνηση και οι 

εμπειρογνώμονες μπορούν να μάθουν ο ένας από την "συνειδητοποίηση ύδατος" του άλλου.  

Μέσω της συμμετοχής, μπορούν να προσεγγιστούν μακροπρόθεσμες, ευρέως αποδεκτές λύσεις για 

τον προγραμματισμό λεκάνης απορροής ποταμού. Αυτό μπορεί να αποφύγει πιθανές συγκρούσεις, 

προβλήματα διαχείρισης και δαπάνες μακροπρόθεσμα.  

Το Προσχέδιο αναθεώρησης ΣΔΛΑΠ ΥΔ Θράκης, που τέθηκε σε δημόσια διαβούλευση: 

1. Γενικά στοιχεία και υποστηρικτικά δεδομένα για τις ΛΑΠ του ΥΔ και την περιοχή τους 

2. Παρουσίαση των αναθεωρημένων ΥΣ και ΥΥΣ των ΛΑΠ. 

3. Παρουσίαση των αναθεωρημένων ανθρωπογενών πιέσεων που επηρεάζουν την κατάσταση των 

συστημάτων. 

4. Τις αναθεωρημένες προστατευόμενες περιοχές των ΛΑΠ, 

5. Τα βασικά χαρακτηριστικά του Εθνικού Δικτύου Παρακολούθησης, όπως αυτό έχει διαμορφωθεί 

μέχρι σήμερα. 

6. Την κατάσταση των ΥΣ και ΥΥΣ όπως αυτή αντικατοπτρίζεται στα διαθέσιμα στοιχεία και τις 

εκτιμήσεις. 

7. Την οικονομική ανάλυση των χρήσεων του νερού εντός των ΛΑΠ. 

8. Τα ΥΣ και ΥΥΣ που κινδυνεύουν να μην πετύχουν το στόχο της καλής κατάστασης έως το 2027 

9. Το πρόγραμμα μέτρων που θα απαιτηθούν προκειμένου να επιτευχθούν οι στόχοι της Οδηγίας 

Η Στρατηγική Μελέτη Περιβαλλοντικών επιπτώσεων (ΣΜΠΕ) σύμφωνα με το άρθρο 6 της ΚΥΑ - ΣΠΕ 

(ΚΥΑ 107017/2006), όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει, που τη διέπει, επιτελεί τους ακόλουθους 

ρόλους: 

• Εντοπίζει, περιγράφει και αξιολογεί τις ενδεχόμενες σημαντικές επιπτώσεις που θα έχει στο 

περιβάλλον η εφαρμογή του Σχεδίου, και περιγράφει τις λογικές εναλλακτικές δυνατότητες, σε 

περιεκτική μορφή, λαμβανομένων υπόψη των στόχων και του γεωγραφικού πεδίου εφαρμογής 

του σχεδίου. 

• Περιλαμβάνει τις πληροφορίες που ευλόγως μπορεί να απαιτούνται για την εκτίμηση των 

ενδεχόμενων σημαντικών επιπτώσεων που θα έχει στο περιβάλλον η εφαρμογή του Σχεδίου, 

λαμβάνοντας υπόψη τις υφιστάμενες γνώσεις και μεθόδους εκτίμησης, το περιεχόμενο και το 

επίπεδο λεπτομερειών του σχεδίου, το στάδιο της διαδικασίας εκπόνησής του και το βαθμό στον 
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οποίο οι περιβαλλοντικές επιπτώσεις δύνανται να αξιολογηθούν καλύτερα σε διαφορετικά 

επίπεδα σχεδιασμού ώστε να αποφεύγεται η επανάληψη εκτίμησής τους. 

Πέραν των παραπάνω χαρακτηριστικών, το περιεχόμενο της ΣΜΠΕ καθορίζεται στο Παράρτημα ΙΙΙ της 

παραπάνω ΚΥΑ. 

3 Ιστορικό διαβούλευσης  

Η διαδικασία διαβούλευσης επί της 2ης Αναθεώρησης του Σχεδίου Διαχείρισης ΛΑΠ του ΥΔ Θράκης 

διήρκησε από το Μάρτιο του 2019 μέχρι τον Ιανουάριο του 2024 και περιελάβανε τα ακόλουθα: 

• Α Φάση:  Το Μάρτιο του 2019 αναρτήθηκε στην ιστοσελίδα του ΥΠΕΝ (www.ypeka.gr) το 

αντικείμενο των προβλεπόμενων εργασιών κατάρτισης της 2ης Αναθεώρησης του ΣΔΛΑΠ καθώς 

επίσης και το αναλυτικό χρονοδιάγραμμα αυτών για την ενημέρωση του κοινού. 

• Β Φάση:  Τον Σεπτέμβριο του 2019 αναρτήθηκαν στην ιστοσελίδα του ΥΠΕΝ στοιχεία των 

σημαντικών θεμάτων διαχείρισης των υδατικών πόρων σε κάθε ΛΑΠ που περιελάβανε 

συνοπτικά, τα αποτελέσματα του Εθνικού Δικτύου παρακολούθησης της κατάστασης των 

υδάτων της Χώρας για το Υδατικό Διαμέρισμα, τις κύριες πιέσεις, τον καθορισμό και την 

καταγραφή των αρμοδίων αρχών και των φορέων που συμμετέχουν στη διαβούλευση. 

• Γ Φάση:  Τον Μάιο του 2023 αναρτήθηκε στην ειδική ιστοσελίδα της ΓΔΥ (http://wfdver.ypeka.gr) 

και της ΑΔΜΘ (https://www.m-t.gov.gr) το Προσχέδιο της 2ης Αναθεώρησης του Σχεδίου 

Διαχείρισης των Λεκανών Απορροής Ποταμών του Υδατικού Διαμερίσματος, καθώς επίσης και 

σχετικό ερωτηματολόγιο.  

Η φάση αυτή περιελάβανε και τη δημοσιοποίηση της Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών 

Επιπτώσεων. Με ανακοίνωσή της, στις 17 Νοεμβρίου 2023, η Διεύθυνση Υδάτων Αν. 

Μακεδονίας –Θράκης της Αποκεντρωμένη Διοίκηση Μακεδονίας-Θράκης (e-mail: dy-amt@m-

t.gov.gr), ως αρχή σχεδιασμού για τη 2η Αναθεώρηση του Σχεδίου Διαχείρισης Λεκανών 

Απορροής Ποταμών (ΣΔΛΑΠ) του Υδατικού Διαμερίσματος Θράκης (EL12), σύμφωνα με τα 

αναφερόμενα στην ΚΥΑ ΥΠΕΧΩΔΕ/ΕΥΠΕ/ οικ.107017/2006 (ΦΕΚ 1225/Β/2006), όπως ισχύει:  

Α) ανακοίνωσε ότι τόσο η ίδια όσο και τα Περιφερειακό Συμβούλιο Ανατολικής Μακεδονίας και 

Θράκης, διαθέτουν τις απαραίτητες πληροφορίες και στοιχεία του φακέλου Στρατηγικής 

Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΣΜΠΕ) του συγκεκριμένου Σχεδίου προκειμένου να 

ενημερωθεί το κοινό,  

Β) προσκάλεσε το ενδιαφερόμενο κοινό να διατυπώσει εγγράφως ή / και ηλεκτρονικά, και σε 

κάθε περίπτωση επαρκώς τεκμηριωμένα, τις απόψεις του, προς την ιδία και τη ΔΙΠΑ του ΥΠΕΝ 

(e-mail: sec.dipa@prv.ypeka.gr), μέσα σε προθεσμία τριάντα (30) ημερών από τη δημοσίευση 

της ανακοίνωσης της ΣΜΠΕ. Το κείμενο της ΣΜΠΕ αναρτήθηκε στο δικτυακό τόπο 

http://wfdver.ypeka.gr/el/project/consultation-el07-410-2revision-smpe-gr-v01/ 

Για τους σκοπούς της διαβούλευσης της 2ης Αναθεώρησης των ΣΔΛΑΠ της χώρας λειτουργεί από την 

Γενική Διεύθυνση Υδάτων του ΥΠΕΝ, Ειδική Ιστοσελίδα (http://wfdver.ypeka.gr), στην οποία δόθηκε η 

δυνατότητα για υποβολή σχολίων (email και ανάρτηση σχολίων στο διαδίκτυο) καθώς και η 

δυνατότητα συμπλήρωσης του ερωτηματολογίου διαβούλευσης. Στην ιστοσελίδα αυτή δόθηκε η 

δυνατότητα ανάρτησης δημόσιων σχολίων επί του υλικού που δημοσιεύεται. Επιπλέον, στην 

ιστοσελίδα αυτή διατίθενται όλα τα στοιχεία των 1ων και 2ων Σχεδίων Διαχείρισης με τα σχετικά 

γεωχωρικά δεδομένα που αφορούν τα ΥΣ και την κατάστασή τους, καθώς επίσης και λοιπά σχετικά 

http://www.ypeka.gr/
http://wfdver.ypeka.gr/
https://www.m-t.gov.gr/
http://wfdver.ypeka.gr/
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στοιχεία που σχετίζονται με την Διαχείριση των Υδατικών Πόρων όπως το Εθνικό Μητρώο Σημείων 

Υδροληψίας Επιφανειακών και Υπογείων Υδάτων, η Εθνική Βάση δεδομένων Εγκαταστάσεων 

Επεξεργασίας Λυμάτων κλπ.  

Επίσης, το Προσχέδιο ήταν προσβάσιμο και μέσω του ιστότοπου της Αποκεντρωμένης Διοίκησης 

(https://www.m-t.gov.gr/). 

Πλέον των ανωτέρω, κατά τη διάρκεια της διαβούλευσης δόθηκε η δυνατότητα παρεμβάσεων στην 

κατάρτιση της 2ης Αναθεώρησης των ΣΔΛΑΠ μέσω της ειδικής φόρμας που ήταν διαθέσιμη στη 

διεύθυνση στον ειδικό ιστότοπο της Γενικής Διεύθυνσης Υδάτων (ΓΔΥ) ΥΠΕΝ. 

 

Με στόχο την ενθάρρυνση της ενεργού συμμετοχής φορέων αλλά και κοινού κατά τη διαδικασία της 

2ης Αναθεώρησης του ΣΔΛΑΠ Θράκης διοργανώθηκαν από Διεύθυνση Υδάτων ΥΔ Θράκης κλειστή 

Συνάντηση Εργασίας στην Αλεξανδρούπολη (7& 8 Μαρτίου 2023), ανοιχτή Συνάντηση Εργασίας στην 

Ξάνθη στις 19/7/2023 και Ημερίδα στην Αλεξανδρούπολη στις 17/10/2023, με θέμα: «Διαβούλευση 

1ης Αναθεώρησης Σχεδίου Διαχείρισης Λεκανών Απορροής Ποταμών του Υδατικού Διαμερίσματος 

Θράκης (EL12)»  

Κατά τη διάρκεια των Συναντήσεων/Ημερίδων δόθηκε η δυνατότητα για συμπλήρωση των 

ερωτηματολογίων διαβούλευσης και για προφορικές παρεμβάσεις, ενώ μετά το πέρας των ημερίδων 

υπήρξε η δυνατότητα για υποβολή γραπτών σχολίων. Κατά την διάρκεια των ημερίδων έγινε διανομή 

συνοπτικού έντυπου ενημερωτικού υλικού καθώς και περίληψης Προσχεδίου. 

Μετά την υλοποίηση των Συναντήσεων/Ημερίδων καταρτίστηκε ο κατάλογος των συμμετεχόντων, 

συμπεριλαμβανομένων των στοιχείων επικοινωνίας τους, και παραλήφθηκε το οπτικοακουστικό υλικό, 

του οποίου έγινε απομαγνητοφώνηση με στόχο την κατάρτιση των πρακτικών.  

Επισημαίνεται ότι η διαδικασία διαβούλευσης της ΣΜΠΕ υλοποιήθηκε παράλληλα με τη διαδικασία 

διαβούλευσης της 2ης Αναθεώρησης του ΣΔΛΑΠ γεγονός που συνέβαλε σημαντικά στη διαμόρφωση 

του Οριστικού Σχεδίου.  

Στο σημείο αυτό θα πρέπει να αναφερθεί ότι η Γενική Διεύθυνση Υδάτων του ΥΠΕΝ διοργάνωσε ειδική 

διήμερη συνάντηση εργασίας στην Αθήνα με τις Δ/νσεις Υδάτων της Χώρας (7&8/12/2023) στην οποία 

συζητήθηκαν τα θέματα της 2ης Αναθεώρησης των Σχεδίων Διαχείρισης Λεκανών Απορροής Ποταμών 

που σχετίζονται με το πρόγραμμα μέτρων και την οριστικοποίησή του και στην οποία συμμετείχε η 

Διεύθυνση Υδάτων Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης.  

Στη διαδικασία συμμετοχής του κοινού κλήθηκαν να συμμετέχουν όλοι όσοι επηρεάζουν την καλή 

κατάσταση των υδάτων του Υδατικού Διαμερίσματος και επηρεάζονται από αυτήν.  
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Οι διαβουλευόμενοι εμπίπτουν σε μία τουλάχιστον από τις παρακάτω κατηγορίες:  

• φορέας λήψης αποφάσεων  

• διαχειριστής  

• χρήστης ή καταναλωτής ύδατος  

• εμπειρογνώμονας ή ειδικός  

Ως φορείς λήψης αποφάσεων θεωρούνται όλα τα άτομα ή οι φορείς που έχουν θεσμική αρμοδιότητα 

στη λήψη αποφάσεων, σε θέματα σχετικά με τη διαχείριση του ύδατος όπως οι εκπρόσωποι του 

Κοινοβουλίου, τα Υπουργεία, οι Αποκεντρωμένες Διοικήσεις, οι Περιφέρειες, οι Περιφερειακές 

Ενότητες, οι Δήμοι και οι αντίστοιχες υπηρεσίες τους.  

Ο όρος διαχειριστές αναφέρεται σε όλους όσοι έχουν ρόλο εφαρμογής στη διαχείριση των υδάτων και 

γενικότερα στην υλοποίηση των προβλεπόμενων από την Οδηγία Πλαίσιο 2000/60/ΕΚ. 

Οι χρήστες ή καταναλωτές ύδατος εκπροσωπούνται στη λίστα φορέων από αντίστοιχες ενώσεις, 

επιμελητήρια και συλλόγους αγροτών, βιομηχανικών και εμπορικών δραστηριοτήτων και άλλων 

φορέων που εκπροσωπούν το ευρύ κοινό.  

Στην κατηγορία εμπειρογνώμονες – ειδικοί εντάσσονται επιστήμονες, σύμβουλοι, εκπαιδευτικά 

ιδρύματα, Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις και άλλοι ειδικοί φορείς του ευρύτερου δημόσιου τομέα.   
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4 Αξιολόγηση αποτελεσμάτων Συναντήσεων & Ημερίδων Διαβούλευσης  

4.1 Συνάντηση Εργασίας με Οργανισμούς Εγγείων Βελτιώσεων 

Η κλειστή Συνάντηση Εργασίας διοργανώθηκε από την Διεύθυνση Υδάτων Ανατολικής Μακεδονίας – 

Θράκης ενώ προσκλήθηκαν Οργανισμοί Εγγείων Βελτιώσεων του ΥΔ EL12 με στόχο την πληρέστερη 

ενημέρωσή τους και την καταγραφή απόψεων. Η Συνάντηση έλαβε χώρας στις 7/3/2023. Συμμετείχαν 

εκπρόσωποι των ακόλουθων ΟΕΒ, οι οποίοι παρείχαν στοιχεία υδροληψιών, καταναλώσεων, διαρροών 

και κατάστασης των δικτύων άρδευσης κ.α.: 

• ΓΟΕΒ Ορεστιάδας 

• ΤΟΕΒ Διδυμοτείχου 

• ΤΟΕΒ Ερυθροποτάμου 

• ΤΟΕΒ Ωοειδούς / Πυθίου-Ορεστιάδας-Βύσσας 

• ΤΟΕΒ Λαβάρων 

• ΤΟΕΒ Λαγυνών 

• ΤΟΕΒ Λυκόφης 

• ΤΟΕΒ Μάκρης 

• ΤΟΕΒ Σουφλίου 

• ΤΟΕΒ Τυχερού 

• ΤΟΕΒ Φερών Πέπλου 

Τα σημαντικότερα ζητήματα που τέθηκαν από πλευράς ΤΟΕΒ αφορούν στα ακόλουθα: 

• Δεδομένου ότι περίπου το 50% των δικτύων των ΤΟΕΒ και του ΓΟΕΒ είναι επιφανειακά (αυλάκια) 

απαιτείται η αντικατάστασή τους με υπόγεια. Επίσης για την υποκατάσταση των γεωτρήσεων με 

επιφανειακά ύδατα (π.χ περιοχή Ωοειδούς) απαιτείται η σύνταξη μελέτης επανασχεδιασμού της 

ανατολικής διώρυγας. Τέλος απαιτείται η τοποθέτηση υδρομέτρων με προτεραιότητα στις 

μεγάλες αρδευτικές καταναλώσεις. Σε πρώτη φάση απαιτείται η χρηματοδότηση μελετών 

αντικατάστασης επιφανειακών δικτύων με υπόγεια, η χρηματοδότηση μελέτης 

επανασχεδιασμού της ανατολικής διώρυγας Ωοειδούς καθώς και η ενίσχυση των ΤΟΕΒ και του 

ΓΟΕΒ στην απόκτηση και τοποθέτηση υδρομέτρων. 

• Απαιτείται η ενίσχυση των ΤΟΕΒ/ΓΟΕΒ στη σύσταση ενεργειακών  κοινοτήτων προκειμένου να 

τοποθετήσουν ΑΠΕ (π.χ Φ/Β)και δι’ αυτού του τρόπου να μειώσουν την κατανάλωση ηλεκτρικής 

ενέργειας στα δίκτυά τους. 

• Σε ορισμένες περιπτώσεις δεν υπάρχουν οι τυπικοί τίτλοι ιδιοκτησίας σε αγροτεμάχια εντός των 

οποίων έχουν ανορυχθεί και λειτουργούν  γεωτρήσεις σημαντικές για τη λειτουργία των ΤΟΕΒ. 

Στις περιπτώσεις αυτές δεν είναι δυνατή η αντικατάσταση των γεωτρήσεων., Απαιτείται η 

έκδοση σχετικής εγκυκλίου στο πλαίσιο εφαρμογής της Υ.Α. οικ. 145116/2011 ώστε να μπορεί ο 

ΤΟΕΒ σα χρήστης να αιτηθεί άδεια χρήσης σε αντικατάσταση υφιστάμενης γεώτρησης εντός 

ιδιοκτησίας στο όριο του ΤΟΕΒ με τη σύμφωνη γνώμη των μελών του. 

4.2 Συνάντηση Εργασίας με Παρόχους Ύδρευσης – Αποχέτευσης  

Η κλειστή Συνάντηση Εργασίας διοργανώθηκε από την Διεύθυνση Υδάτων Ανατολικής Μακεδονίας – 

Θράκης ενώ προσκλήθηκαν Πάροχοι Ύδρευσης - Αποχέτευσης του ΥΔ EL12 με στόχο την πληρέστερη 

ενημέρωσή τους και την καταγραφή απόψεων. Η Συνάντηση έλαβε χώρας στις 8/3/2023, στην 
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Αλεξανδρούπολη. Συμμετείχαν εκπρόσωποι των ακόλουθων Δήμων και ΔΕΥΑ, οι οποίοι παρείχαν 

στοιχεία υδροληψιών, καταναλώσεων, διαρροών και κατάστασης των δικτύων ύδρευσης κ.α.: 

• ΔΕΥΑ Αλεξανδρούπολης 

• ΔΕΥΑ Διδυμοτείχου 

• Δήμος Σαμοθράκης 

• Δήμος Σουφλίου 

• ΔΕΥΑ Ορεστιάδας 

Το σημαντικότερο ζήτημα  που τέθηκε αφορούν στην αντικατάσταση και εκσυγχρονισμός των Η/Μ 

εξοπλισμού των αντλιοστασίων των υδρευτικών γεωτρήσεων. Το μέτρο στοχεύει στον περιορισμό των 

απωλειών στους Δήμους του ΥΔ όπου οι απώλειες υπερβαίνουν το 40% (Σαμοθράκη-Διδυμότειχο-

Σουφλί). 

4.3 Συνάντηση Εργασίας στην Ξάνθη 

Στις 19/7/2023 πραγματοποιήθηκε στην Ξάνθη, Συνάντηση Εργασίας, με αντικείμενο το Προσχέδιο της 

2ης Αναθεώρησης ΣΔΛΑΠ του Υδατικού Διαμερίσματος Θράκης (EL12) και στόχο την πληρέστερη 

ενημέρωση άμεσα εμπλεκόμενων φορέων και την καταγραφή απόψεων. 

Η ανοιχτή Συνάντηση Εργασίας διοργανώθηκε από την Διεύθυνση Υδάτων Ανατολικής Μακεδονίας – 

Θράκης. Προσκλήθηκαν Γενικές Διευθύνσεις, Διευθύνσεις και Τμήματα της Περιφέρειας ΑΜΘ, 

Υπηρεσίες Διαχείρισης Επιχειρησιακών Προγραμμάτων, Μονάδες Διαχείρισης του ΟΦΥΠΕΚΑ, η Ένωση 

Δημοτικών Επιχειρήσεων Ύδρευσης – Αποχέτευσης και ο Οργανισμός Λιμένα Αλεξανδρούπολης: 

• Γενική Δ/νση Αναπτυξιακού Προγραμματισμού, Περιβάλλοντος & Υποδομών : 
• Διεύθυνση Αναπτυξιακού Προγραμματισμού 
• Διεύθυνση Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού 
• Τμήμα Περιβάλλοντος και Υδροοικονομίας ΠΕ Καβάλας 
• Τμήμα Περιβάλλοντος και Υδροοικονομίας ΠΕ Δράμας 
• Τμήμα Περιβάλλοντος και Υδροοικονομίας ΠΕ Ξάνθης 
• Τμήμα Περιβάλλοντος και Υδροοικονομίας ΠΕ Ροδόπης 
• Τμήμα Περιβάλλοντος και Υδροοικονομίας ΠΕ Έβρου 
• Διεύθυνση Τεχνικών έργων 
• Διεύθυνση Τεχνικών Έργων ΠΕ Καβάλας 
• Διεύθυνση Τεχνικών έργων ΠΕ Δράμας 
• Διεύθυνση Τεχνικών Έργων ΠΕ Ξάνθης 
• Διεύθυνση Τεχνικών Έργων ΠΕ Ροδόπης 
• Διεύθυνση Τεχνικών Έργων ΠΕ Έβρου 

• Γενική Δ/νση Περιφερειακής Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής: 
• Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας 
• Διεύθυνση Κτηνιατρικής 
• Δ/νση Αγρ. Οικονομίας & Κτηνιατρικής ΠΕ Καβάλας 
• Δ/νση Αγρ. Οικονομίας & Κτηνιατρικής ΠΕ Δράμας 
• Δ/νση Αγρ. Οικονομίας & Κτηνιατρικής ΠΕ Ορεστιάδας 
• Δ/νση Αγρ. Οικονομίας & Κτηνιατρικής ΠΕ Ξάνθης 
• Δ/νση Αγρ. Οικονομίας & Κτηνιατρικής ΠΕ Ροδόπης 
• Δ/νση Αγρ. Οικονομίας & Κτηνιατρικής ΠΕ Έβρου 

• Γενική Δ/νση Ανάπτυξης: 



Αποκεντρωμένη Διοίκηση Μακεδονίας – Θράκης  
2η Αναθεώρησης Σχεδίου Διαχείρισης Λεκανών Απορροής Ποταμών του ΥΔ Θράκης (EL12) 

 

Έκθεση αξιολόγησης αποτελεσμάτων διαβούλευσης 
11 

• Διεύθυνση Βιομηχανίας, Ενέργειας και Φυσικών Πόρων 
• Διεύθυνση Ανάπτυξης ΠΕ Δράμας 
• Διεύθυνση Ανάπτυξης ΠΕ Καβάλας 
• Διεύθυνση Ανάπτυξης ΠΕ Ξάνθης 
• Διεύθυνση Ανάπτυξης ΠΕ Ροδόπης 
• Διεύθυνση Ανάπτυξης Πε Έβρου 

• Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης ΕΠ Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης 
• Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης ΕΠ ΥΜΕΠΕΡΑΑ 
• Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης ΕΠ ΠΑΑ 
• Οργανισμός Φυσικού Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής (ΟΦΥΠΕΚΑ) 

• ΜΔ Εθνικών Πάρκων Δέλτα Έβρου και Δαδιάς 
• ΜΔ Εθνικών Πάρκων Νέστου - Βιστωνίδας και Ροδόπης 

• Ένωση Δημοτικών Επιχειρήσεων Ύδρευσης - Αποχέτευσης (ΕΔΕΥΑ) 
• Οργανισμός Λιμένος Αλεξανδρούπολης 

Η Συνάντηση Εργασίας στην Ξάνθη πραγματοποιήθηκε στην Αίθουσα «Χατζηδάκειο» (οικία Μάνου 

Χατζηδάκη). Στη Συνάντηση Εργασίας συμμετείχαν, 41 άτομα εκ των οποίων εκπρόσωποι των 

Συμβούλων και των Μελετητών της ΔΥ ΑΜΘ, της Διεύθυνσης Υδάτων ΑΜΘ, των Διευθύνσεων 

Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής (ΔΑΟΚ) ΠΕ ΑΜΘ, του ΟΦΥΠΕΚΑ (Μονάδες Διαχείρισης Εθνικών 

Πάρκων ΑΜΘ), της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης Προγράμματος «Ανατολική Μακεδονία, Θράκη», της 

Διεύθυνσης Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού της ΑΜΘ, της Ένωσης Δημοτικών Επιχειρήσεων 

Ύδρευσης – Αποχέτευσης (ΕΔΕΥΑ) κ.α. 

Πίνακας 4-1 Συμμετέχοντες φορείς στη Συνάντηση Εργασίας στην Ξάνθη 

Φορέας Πλήθος Συμμετεχόντων 

Δ/νση Υδάτων ΑΜΘ 8 

ADENS AE (Ανάδοχος 2ης Αναθεώρησης ΣΔΛΑΠ) 4 

Σύμβουλος Δ/νσης Υδάτων για 2η Αναθεώρηση ΣΔΛΑΠ 3 

ΔΑΟΚ ΠΕ Έβρου 1 

ΔΑΟΚ ΠΕ Καβάλας 2 

ΔΑΟΚ ΠΕ Ξάνθης 1 

ΔΑΟΚ ΠΕ Ροδόπης 2 

Ένωση Δημοτικών Επιχειρήσεων Ύδρευσης - Αποχέτευσης 1 

Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Προγράμματος «ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ, ΘΡΑΚΗ» 2 

ΟΦΥΠΕΚΑ / ΜΔ ΕΠ Δέλτα Έβρου και Δαδιάς 3 

ΟΦΥΠΕΚΑ / ΜΔ ΕΠ Νέστου - Βιστωνίδας και Ροδόπης 4 

Π.Α.Μ.Θ - Π.Ε. Ξάνθης 1 

Τμήμα περιβάλλοντος και Υδροοικονομίας ΠΕ Έβρου 1 

Τμήμα περιβάλλοντος και Υδροοικονομίας ΠΕ Καβάλας 1 

Τμήμα περιβάλλοντος και Υδροοικονομίας ΠΕ Ξάνθης 2 

Τμήμα Περιβάλλοντος ΠΕ Ξάνθης 1 

Τμήμα Υδάτων Έβρου 1 

Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη ΠΕ Έβρου 3 

Σύνολο 41 

Στην Ημερίδα παρουσιάστηκαν: 

▪ Η διαδικασία της 2ης Αναθεώρησης του Σχεδίου Διαχείρισης Λεκανών Απορροής ΥΔ Θράκης 
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σύμφωνα με τις απαιτήσεις τις απαιτήσεις της Οδηγίας Πλαίσιο 2000/60/ΕΚ και διαδικασίες 

διαβούλευσης 

▪ Το προσχέδιο της 2ης Αναθεώρησης ΣΔΛΑΠ του Υδατικού Διαμερίσματος Θράκης (EL12), με 

έμφαση στα σημεία εκείνα που άπτονται θεμάτων περί: 

o Καθορισμού επιφανειακών και υπογείων υδατικών συστημάτων, ΤΥΣ/ΙΤΥΣ βάσει της 

μεθοδολογίας που εφαρμόσθηκε στα πλαίσια της 1ης Αναθεώρησης 

o Προστατευόμενων περιοχών, 

o Ταξινόμησης επιφανειακών υδάτινων σωμάτων και υπόγειων υδατικών συστημάτων, 

o Πιέσεων στο ΥΔ και των επιπτώσεών τους στα επιφανειακά και υπόγεια υδατικά 

συστήματα βάσει της νέας μεθοδολογίας που αναπτύχθηκε κατά την 2η Αναθεώρηση 

▪ Το αναθεωρημένο πρόγραμμα των βασικών και συμπληρωματικών μέτρων  

Κατά τη διάρκεια της Συνάντηση Εργασίας συζητήθηκαν με τους συμμετέχοντες θέματα σχετικά με την 

κατάρτιση του Προσχεδίου της 2ης Αναθεώρησης ΣΔΛΑΠ του ΥΔ, ενώ παράλληλα υπήρξαν 

τοποθετήσεις/παρεμβάσεις από ενδιαφερόμενους φορείς, οι οποίες καταγράφηκαν προκειμένου να 

ληφθούν υπόψη στην οριστική διαμόρφωση της 2ης Αναθεώρησης του ΣΔΛΑΠ. 

Τη Συνάντηση Εργασίας χαιρέτησε ο Αναπληρωτής Προϊστάμενος της Διεύθυνσης Υδάτων Ανατολικής 

Μακεδονίας & Θράκης της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας- Θράκης, Γεώργιος Καμπάς. 

Στην συνέχεια έγινε παρουσίαση της πορείας υλοποίησης των Μέτρων της 1ης Αναθεώρησης του 

Σχεδίου Διαχείρισης Λεκανών Απορροής Ποταμών ΥΔ Θράκης και του προς διαμόρφωση 

Προγράμματος Μέτρων της 2ης Αναθεώρησης, από τους Σ.Καϊμάκη, Ε. Γκουβάτσου, Γ.Μουλατσιώτη και 

Μ. Αθανασάκη. 

 

Στο Παράρτημα Ι του παρόντος τεύχους παρατίθενται η πρόσκληση, το πρόγραμμα της 

πραγματοποιηθείσας Συνάντησης Εργασίας και οι συμμετέχοντες. 

Στη Συνάντηση Εργασίας πήραν το λόγο οι συμμετέχοντες φορείς υποβάλλοντας σχόλια, παρατηρήσεις 

και προτάσεις επί των εισηγήσεων. Η Συνάντηση Εργασίας ολοκληρώθηκε σε εποικοδομητικό κλίμα 
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γόνιμου διαλόγου. Η συμμετοχή ήταν ικανοποιητική καθώς εκπροσωπήθηκε πληθώρα σχετικών 

φορέων των οποίων, οι απόψεις εκφράστηκαν κατά τη διάρκεια των τοποθετήσεων.  

Από πλευράς ΔΥ Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης κλήθηκαν όλοι οι ενδιαφερόμενοι φορείς να 

υποβάλουν τα σχόλια και τις προτάσεις τους γραπτώς ώστε να ληφθούν υπόψη για την οριστικοποίηση 

των κειμένων. 

Τα κυριότερα ζητήματα που αναφέρθηκαν κατά τη διάρκεια των τοποθετήσεων των συμμετεχόντων 

στο πέρας της ημερίδας παρουσιάζονται συνοπτικά ακολούθως. 

Ακριτίδου Σοφία, Τμήμα περιβάλλοντος και Υδροοικονομίας ΠΕ Ξάνθης 

Καθορισμός ζωνών προστασίας και ρυπαντικών φορτίων. Αν εγκριθεί το ΣΔΛΑΠ καταργούνται οι 

Νομαρχιακές Αποφάσεις καθορισμού Αποδεκτών; 

Χαντζοπούλου Αικατερίνη, ΔΑΟΚ ΠΕ Ροδόπης 

• Ποιο είναι το μέτρο για τον εκσυγχρονισμό των εγκαταστάσεων; 

• Σήμερα δεν υπάρχει μέτρο για αποστάσεις – προστασία γεωτρήσεων; 

Κωνσταντινίδου Αικατερίνη, Τμήμα περιβάλλοντος και Υδροοικονομίας ΠΕ Καβάλας 

• Τι αλλαγές έχουν γίνει στις ζώνες από το προηγούμενο ΣΔΛΑΠ; 

Βαλασίδης Γεώργιος ΕΥΔ ΑΜΘ 

• Η σειρά των μέτρων είναι και σειρά προτεραιότητας; 

• Υπάρχει μεθοδολογία για τον προσδιορισμό διαρροών; 

• Όταν λέμε μεσοπρόθεσμο ή μακροπρόθεσμο μέτρο εννοούμε με ορίζοντα το 2027; 

Αλεξίου Κωνσταντίνα, Δ/νση Υδάτων ΑΜΘ 

• Όταν λέμε πολλοί φορείς, πώς εμπλέκονται μεταξύ τους; Ποιος το κάνει από τους δύο; 

• Το κόστος υλοποίησης των μέτρων είναι ενδεικτικό. 

Ψαλτόπουλος Πασχάλης, ΜΔ ΕΠ Νέστου - Βιστωνίδας και Ροδόπης 

• Να προστεθεί άλλη μια δεξαμενή στο ύψος του Τεμένους . 

• Να κοινοποιούν οι ιδιοκτήτες τις οικολογικές παροχές των ΜΥΗΕ στη ΔΥ. 

• Στερεοπαροχή. Πρέπει να μελετηθούν οι επιπτώσεις των ΜΥΗΕ. 

• Στη συμβολή Δεσπάτη και Νέστου τείνει να δημιουργηθεί Δέλτα. Καλό θα ήταν να μπει μέτρο 

για την προστασία, θα διευκολύνει και τον καθορισμό των ταμιευτηρίων. 

Κουρούξου Μαρία, ΔΑΟΚ ΠΕ Καβάλας 

• Υπάρχει προτεραιοποίηση στα μέτρα; Π.χ. αν δε γίνει το Φράγμα Τεμένους πώς θα γίνει το 

μεγάλο αρδευτικό του Νέστου) 
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Μιχαηλίδου Δέσποινα, ΜΔ ΕΠ Νέστου - Βιστωνίδας και Ροδόπης 

• Γίνονται πολλοί παράλληλοι σχεδιασμοί. Αν δε γίνει το Τέμενος μπορεί το έργο να μην είναι 

αποτελεσματικό. 

• Μπορεί να προταθεί ιχθυοδιάδρομος στο φράγμα Τοξοτών; 

• Απαγόρευση λήψης υλικών κατάντη φραγμάτων. Πολλές φορές χρησιμοποιείται ως πρόφαση 

για απόληψη υλικών το ζήτημα των πλημμυρών 

Γρηγοριάδου Ελπίδα, ΜΔ ΕΠ Νέστου - Βιστωνίδας και Ροδόπης 

• Έχει γίνει/θα γίνει επικαιροποίηση / …. Του δικτύου παρακολούθησης; 

• Τι γίνεται με το Αρκουδόρεμα; Τι θα μπει με το … ΜΥΗΕ στο Αρκουδόρεμα; 

Παπαδόπουλος Χρήστος 

• Τι γίνεται με το φράγμα Δερείου; 

Κανίδου Ελένη, ΔΑΟΚ ΠΕ Έβρου 

• Αποστολή της μελέτης που έχετε στη διάθεσή σας αναφορικά με το αποστραγγιστικό δίκτυο στο 

Δέλτα του Έβρου (Μ12Σ0701).  

Σε σχέση με τα ανωτέρω  

1. Δόθηκαν διευκρινίσεις και απαντήσεις.  

2. Τα σημαντικότερα ζητήματα που τέθηκαν από τους συμμετέχουν λήφθηκαν υπόψη στη 

διαμόρφωση του τελικού ΣΔΛΑΠ.  

3. Από τα ζητήματα που τέθηκαν, η ετήσια κοινοποίηση των οικολογικών παροχών κατάντη ΜΥΗΕ 

στη ΔΥ κρίνεται ιδιαίτερα σημαντική για τους σκοπούς του ΣΔΛΑΠ για αυτό προτείνεται η 

ενσωμάτωση σχετικής πρόνοιας στο ΒΜ Μ12Β0907 «Μέτρα για τον προσδιορισμό και την 

επίτευξη του Καλού Οικολογικού Δυναμικού σε Ιδιαιτέρως Τροποποιημένα Υδατικά Συστήματα» 

και ειδικότερα στο ΜΚΟΔ3Ετήσια κοινοποίηση αρχείου οικολογικής παροχής κατάντη 

ταμιευτήρων στη ΔΥ ΑΜΘ - Μέτρα ΚΟΔ  
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4.4 Ημερίδα διαβούλευσης στην Αλεξανδρούπολη 

Στις 17 Οκτωβρίου 2023 πραγματοποιήθηκε στην Αλεξανδρούπολη η προγραμματισμένη Ημερίδα 

Διαβούλευσης με αντικείμενο το 

Προσχέδιο της 2ης Αναθεώρησης 

ΣΔΛΑΠ του Υδατικού 

Διαμερίσματος Θράκης (EL12) και 

στόχο την πληρέστερη ενημέρωση 

του κοινού και την καταγραφή 

απόψεων. 

Η ημερίδα διοργανώθηκε από την 

Αποκεντρωμένη Διοίκηση 

Μακεδονίας – Θράκης και τη 

Διεύθυνση Υδάτων Ανατολικής 

Μακεδονίας και Θράκης. Πραγματοποιήθηκε στο Νομαρχείο (Αίθουσα Αρμονία),  με δυνατότητα 

συμμετοχής και διαδικτυακά και είχε ως στόχο την πληρέστερη ενημέρωση των ενδιαφερομένων 

μερών και του ευρύτερου κοινού επί του Προσχεδίου, καθώς και την καταγραφή σχετικών απόψεων 

και σχολίων. 

Στην ημερίδα παρουσιάστηκε το Προσχέδιο της 2ης Αναθεώρησης ΣΔΛΑΠ του Υδατικού Διαμερίσματος 

Θράκης (EL12), με έμφαση: 

o Στην ανάλυση των πιέσεων και των επιπτώσεών τους στα επιφανειακά και υπόγεια υδατικά 

συστήματα. 

o Στην ταξινόμηση επιφανειακών και υπόγειων υδατικών συστημάτων. 

o Στην οικονομική ανάλυση των χρήσεων ύδατος. 

o Στο αναθεωρημένο πρόγραμμα των βασικών και συμπληρωματικών μέτρων. 

Η ημερίδα ήταν επίσης 

ανοιχτή στο κοινό μέσω 

ζωντανής 

αναμετάδοσης από το 

Facebook και το 

Youtube.  

 

 

 

 

https://web.facebook.com/events/1443846319522636/?ref=newsfeed
https://youtube.com/live/pYn_fonLyEg?feature=share
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Υπήρξε δυνατότητα υποβολής σχολίων και απευθείας στην ιστοσελίδα δημόσιας διαβούλευσης του 

έργου «2η Αναθεώρηση των Σχεδίων Διαχείρισης Λεκανών Απορροής Ποταμών (ΣΔΛΑΠ) των 14 

Υδατικών Διαμερισμάτων της χώρας» (ΕΔΩ) 

Κατά τη διάρκεια της Ημερίδας συζητήθηκαν με τους συμμετέχοντες θέματα σχετικά με την κατάρτιση 

του Προσχεδίου της 2ης Αναθεώρησης ΣΔΛΑΠ του ΥΔ, ενώ παράλληλα υπήρξαν 

τοποθετήσεις/παρεμβάσεις από ενδιαφερόμενους φορείς και πολίτες, οι οποίες καταγράφηκαν 

προκειμένου να ληφθούν υπόψη στην οριστική διαμόρφωση της 2ης Αναθεώρησης του ΣΔΛΑΠ. 

Στην Ημερίδα καταγράφηκαν εξήντα έξι (66) άτομα εκ των οποίων εκπρόσωποι του ΥΠΑΑ&Τ, της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας - Θράκης, της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης, 

Τοπικών Αυτοδιοικήσεων, ΔΕΥΑ, Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων, εκπρόσωπων του επιχειρηματικού 

κόσμου, κ.α.. 

Την Ημερίδα χαιρέτησε ο Αναπληρωτής Προϊστάμενος της Διεύθυνσης Υδάτων Ανατολικής 

Μακεδονίας & Θράκης της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας- Θράκης, Γεώργιος Καμπάς. 

Το πρώτο μέρος της Ημερίδας περιλάμβανε τις παρακάτω εισηγήσεις: 

▪ 2η Αναθεώρηση Σχεδίων Διαχείρισης Λεκανών Απορροής Ποταμών, σύμφωνα με τις απαιτήσεις 

της Οδηγίας Πλαίσιο 2000/60/ΕΚ. Εισαγωγικά Στοιχεία ΣΔΛΑΠ, Προστατευόμενες Περιοχές & 

Χρηματοδοτικά Εργαλεία Προγράμματος Μέτρων. Σ.Καϊμάκη 

▪ 2η Αναθεώρηση Σχεδίων Διαχείρισης Λεκανών Απορροής Ποταμών, σύμφωνα με τις απαιτήσεις 

της Οδηγίας Πλαίσιο 2000/60/ΕΚ. Επιφανειακά Υδατικά Συστήματα. Ε.Γκουβάτσου 

▪ 2η Αναθεώρηση Σχεδίων Διαχείρισης Λεκανών Απορροής Ποταμών, σύμφωνα με τις απαιτήσεις 

της Οδηγίας Πλαίσιο 2000/60/ΕΚ. Υπόγεια Υδατικά Συστήματα. Ι. Μουλατσιώτης 

▪ 2η Αναθεώρηση Σχεδίων Διαχείρισης Λεκανών Απορροής Ποταμών, σύμφωνα με τις απαιτήσεις 

της Οδηγίας Πλαίσιο 2000/60/ΕΚ. Οικονομική ανάλυση χρήσεων ύδατος. Π. Καψάλης 

Στο Παράρτημα ΙΙ του παρόντος τεύχους παρατίθενται η πρόσκληση και το αναλυτικό πρόγραμμα της 

πραγματοποιηθείσας ημερίδας. 

Στη συνέχεια της Ημερίδας πήραν το λόγο οι 

ενδιαφερόμενοι φορείς υποβάλλοντας σχόλια, 

παρατηρήσεις και προτάσεις επί των εισηγήσεων 

και επί των κειμένων προς διαβούλευση. 

Η Ημερίδα ολοκληρώθηκε σε εποικοδομητικό 

κλίμα γόνιμου διαλόγου. Η συμμετοχή ήταν 

ικανοποιητική καθώς εκπροσωπήθηκε πληθώρα 

σχετικών φορέων των οποίων, οι απόψεις 

εκφράστηκαν κατά τη διάρκεια των 

τοποθετήσεων.  

http://wfdver.ypeka.gr/el/consultation-gr/2revision-consultation-gr/
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Από πλευράς ΔΥ κλήθηκαν όλοι οι ενδιαφερόμενοι φορείς να υποβάλουν τα σχόλια και τις προτάσεις 

τους γραπτώς ώστε να ληφθούν υπόψη για την οριστικοποίηση των κειμένων. 

Όπως προαναφέρθηκε στην ημερίδα που πραγματοποιήθηκε στην Αλεξανδρούπολη συμμετείχαν 

εξήντα έξι (66) άτομα. 

Τα κυριότερα ζητήματα που αναφέρθηκαν κατά τη διάρκεια των τοποθετήσεων των συμμετεχόντων 

στο πέρας της ημερίδας παρουσιάζονται συνοπτικά στον ακόλουθο πίνακα.  
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Πίνακας 4-2 Παρεμβάσεις / Τοποθετήσεις που διατυπώθηκαν στο πέρας της ημερίδας στην Αλεξανδρούπολη στις 17 Οκτωβρίου 2023 

α/α 
Φορέας/ Ιδιότητα/ 
Ομιλητής 

Παρέμβαση/Τοποθέτηση Σχολιασμός/Απάντηση 

1.  

Σπηλιώτης Μιχάλης, 
Αναπληρωτής 
Καθηγητής στο 
Δημοκρίτειο 
Πανεπιστήμιο.  

Σημαντική η εμπλοκή του κοινού – Πραγματική- Αγρότες- Περιβαλλοντικές Οργανώσεις – Δήμους κτλ. Να 
αξιοποιηθεί η εμπειρία του Πολυτεχνείου.  
Η Οδηγία κυριαρχείται από την αντίληψη της «μητροπολιτικής Ευρώπης» που έχει κυρίως προβλήματα 
ποιότητας νερού. Ο Νότος έχει κυρίως προβλήματα ποσότητας νερού και αυτά δεν έχουν περάσει ακόμα στην 
Οδηγία 
Πρέπει πιο συστηματικά, να μετρήσουμε παροχές και όσο το δυνατό και πλημμυρικές παροχές, καμπύλη 
στάθμισης παροχής κ.α 
Αντιπλημμυρική προστασίας & διαχείριση. Πολλές φορές τα δύο αυτά κείμενα της Ευρώπης δεν είναι σε 
απόλυτη αρμονία.  
Η επόμενη διαβούλευση θα πρέπει να εμπλέξει χρήστες, θα πρέπει να πάει σε περισσότερη λεπτομέρεια, να 
συμπεριλάβει την ξηρασία, να συμπεριλάβει τις υδρογεωλογικές λεκάνες απορροής, όπου είναι σημαντικές και 
να έχουμε περισσότερο εμπλοκή των μελών. 
Δεν υπάρχουν στοιχεία παροχών. Π.χ ο Φυλιουρής, έχει 200- 250 εκατομμύρια, εκ του οποίου αξιοποιείται το 20-
25%, θα μπορούσε να αξιοποιείται περισσότερο. 
Ανάγκη αντιπλημμυρικής προστασίας, ενιαία θεώρηση 

- 

2.  

Μιχαηλίδης Στέλιος 
Διεύθυνση Υδάτων 
Κεντρικής 
Μακεδονίας.  

Σε αυτή τη φάση είναι σημαντικό να προσδιοριστεί σε ποια λεκάνη, σε ποια χρήση, θα μετακυλήσουμε ένα 

περιβαλλοντικό τέλος πάνω στα έξοδα λειτουργίας ενός παρόχου. 
- 

3.  

Αποστόλου Χρήστος, 
Γραφείο 
Αντιπεριφερειάρχη 
Έβρου. 

Διασυνοριακή χημική ρύπανση (πχ ο Εργίνης ποταμός διέρχεται μέσα από βιομηχανική ζώνη της Αν Θράκης με 
πολύ μεγάλη χημική επιβάρυνση) 
Ανομβρία. Τα ανατολικά βαλκάνια και ο ποταμός Έβρος και όλες οι πηγές του του Έβρου έχουν σοβαρό 
πρόβλημα με την παροχή.  
Υπάρχουν 4 ανεκμετάλλευτα φράγματα στην περιοχή. Φράγμα Μεγάλου Δέρειου, θα πρέπει να διερευνηθεί η 
ένταξή του στο υδατικό ισοζύγιο  
Η Συμφωνία του Άρδα λήγει το 2024. Σε ποιο βαθμό θα επηρεαστεί η αγροτική παραγωγή και το υδατικό 
ισοζύγιο του Βορείου Έβρου. 

- 

4.  
Χατζηνικολάου 
Γιώργος, Δρ. 
Περιβαλλοντολόγος  

Εξέφρασε επιφυλάξεις για τη χημική ταξινόμηση του ποταμού Έβρου - 
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α/α 
Φορέας/ Ιδιότητα/ 
Ομιλητής 

Παρέμβαση/Τοποθέτηση Σχολιασμός/Απάντηση 

5.  
Αγγελόπουλος 
Χριστόδουλος, Δρ. 
Υδρογεωλόγος 

Κακή χημική κατάσταση και μεγάλη έκταση ΥΥΣ. Το ΥΥΣ Ξάνθης -Κομοτηνής, έχει τοπικό πρόβλημα 
υφαλμύρινσης, είτε κακών υφάλμυρων υδάτων από παλιές θαλάσσιες αποθέσεις, έχει κάποια τμήματα έχουν 
πρόβλημα με νιτρικά λόγω τοπικών υδρογεωλογικών συνθηκών και της εφαρμογής των λιπασμάτων και 
φυτοφαρμάκων. Το υπόλοιπο ΥΣ δεν είναι σε πίεση.   
Εξέφρασε προβληματισμό για τις Ζώνες προστασίας για υδροληψίες ύδρευσης και τις καθορισμένες αποστάσεις 
ελάχιστες μεταξύ έργων υδροληψίας με βάσει την ποσότητα του αντλούμενου νερού. 

- 

6.  
Βουρνέλης Ορέστης, 
ΓΟΕΒ Ορεστιάδας. 

Χρηματοδότηση τοποθέτησης υδρομετρητών μέσω ΠΑΑ - 

7.  
Δρ Μάνος Κουτράκης, 
ΙΝΑΛΕ 

Προτάσεις:  
1) Αποκατάσταση των μαιάνδρων στα ποτάμια όπου χρειάζεται να αντιμετωπιστούν πλημμυρικές παροχές και 
πλημμυρικά φαινόμενα (πχ Κόσυνθος και Κομψάτος στη Βιστωνίδα),  
2) Απομάκρυνση φερτών που μειώνουν το βάθος ποταμών με πρόνοια προστασίας των οικοτόπων ιχθυοπανίδας 
3) Όποιοι φραγμοί δημιουργηθούν δεν πρέπει να είναι στο μήκος όλης της κοίτης για να επιτρέπεται η κίνηση 
της ιχθυοπανίδας 

Οι προτάσεις είναι σε 

συμφωνία με το 
Πρόγραμμα Μέτρων του 
ΣΔΛΑΠ και την Ελληνική & 
Ευρωπαϊκή Βιβλιοθήκη 
Μέτρων Μετριασμού των 
Υδρομορφολογικών 
Αλλοιώσεων 

8.  
Τσιάνης Δημήτρης, 
Τμήμα Αλιείας 
Ξάνθης,  

Να εξετάζονται με μεγαλύτερη προσοχή οι εγκρίσεις ΜΥΗΕ, ιδιαίτερα όσον αφορά τη συσσωρευτική τους δράση 
όταν χωροθετούνται μαζικά σε ένα ρέμα. 

- 

9.  
Γεωργαλάς Λουκάς, 
ΥΠΕΝ  

Υδρόμετρα & ΟΕΒ. Είναι προς όφελος των Αγροτών η εγκατάσταση υδρομέτρων. Από την εξοικονόμηση 
ηλεκτρικού ρεύματος μπορεί να καλυφθεί το κόστος εγκατάστασής τους. 

- 

10.  Ιφιγένεια Καγκάλου,  
Να ενσωματωθούν μέτρα που σχετίζονται με "φυσικές λύσεις" μετριασμού των επιπτώσεων 
Η Τουρκία θεωρείται συνδεδεμένο μέλος, παρακολουθεί και συμμετέχει στις ομάδες εργασίες για την Οδηγία, 
οφείλουμε να ενεργοποιήσουμε το σχετικό άρθρο 

Θα ληφθεί υπόψη στην 
οριστική διαμόρφωση του 
ΣΔΛΑΠ 
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5 Αξιολόγηση Απαντήσεων Ερωτηματολογίου Διαβούλευσης επί του Προσχεδίου 2ης 

Αναθεώρησης ΣΔΛΑΠ 

Στο πλαίσιο της δημόσιας διαβούλευσης της 2ης Αναθεώρησης του ΣΔΛΑΠ και στην ειδική πλατφόρμα που 

δημιουργήθηκε για αυτόν το σκοπό αναρτήθηκαν συνολικά τρία (3) ερωτηματολόγια. 

Η πληρότητα Συμπλήρωσης των εν λόγω Ερωτηματολογίων δεν επιτρέπει τη διεξαγωγή χρήσιμων 

συμπερασμάτων. 
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6 Αξιολόγηση Εισερχομένου Υλικού Διαβούλευσης ΣΔΛΑΠ 

Γραπτές παρατηρήσεις και σχόλια μέσω της Ειδικής πλατφόρμας λήφθηκαν από τους κάτωθι: 

1 ΔΕΗ ΑΕ, Διεύθυνση Περιβάλλοντος  

Τα εν λόγω Σχόλια έχουν ληφθεί και στο πλαίσιο της Διαβούλευσης της ΣΜΠΕ. Βλ. Κεφάλαιο 8 

2 Νικόλαος Σκουλικίδης 

Οι ερωτήσεις που τέθηκαν σχετικά με το χαρακτηρισμό θαλάσσιας περιοχής της Σαμοθράκης ως 

“non-fishing zone area” δεν άπτονται των Μέτρων του ΣΔΛΑΠ.  

Τέθηκαν ερωτήματα σχετικά με μικρά «υδατικά συστήματα», που απαντήθηκαν 

3 Χρήστος Γιορδαμλής 

Έθεσε ζητήματα ποιότητας και προσβασιμότητας στα δεδομένα που αξιοποιήθηκαν στο ΣΔΛΑΠ. Όλα 

τα δεδομένα είναι διαθέσιμα στο geoportal https://wfdver.ypeka.gr/el/geoportal-gr/ και στην 

ιστοσελίδα http://nmwn.ypeka.gr/ 

4 Γιώργος Χατζηνικολάου 

Έθεσε ζητήματα αξιολόγησης του Προγράμματος Μέτρων, της παρακολούθησης, της τυπολογίας και 

της ταξινόμησης των ΕΥΣ, που απαντήθηκαν 

5 Κιατίπης Χρήστος, Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη ΠΕ Ροδόπης 

Γνωστοποίησε την πρόθεση της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης (ΑΜΘ) για την 

κατασκευή του Φράγματος Ιάσμου στον ποταμό Κομψάτο και επιχειρηματολόγηηε για τα σχετικά 

περιβαλλοντικά οφέλη του έργου. Ως προς το προτεινόμενο έργο αναφέρεται ότι θα πρέπει στο 

πλαίσιο της περιβαλλοντικής του αδειοδότησης να γίνει εφαρμογή του Άρθρου 4.7 της Οδηγίας και 

να τεκμηριωθεί ότι δεν θέτει σε διακινδύνευση του Στόχους που έχουν τεθεί για τα ΥΣ στο ισχύον 

ΣΔΛΑΠ. Τα αποτελέσματα της εφαρμογής του Άρθρου 4.7 θα ενσωματωθούν στην επόμενη 

αναθεώρηση του ΣΔΛΑΠ. 

 

7 Αξιολόγηση Εισερχομένου Υλικού Διαβούλευσης ΣΜΠΕ 

Στο πλαίσιο της διαβούλευσης της Στρατηγικής Περιβαλλοντικής Μελέτης του ΣΔΛΑΠ ΥΔ EL12, 

υποβλήθηκαν στη ΔΙΠΑ ΥΠΕΝ γραπτές παρατηρήσεις και γνωμοδοτήσεις από τους κάτωθι 17 φορείς. 

Οι απόψεις της Ομάδας Μελέτης, δίνονται, ανά σημείο – παρατήρηση εκάστου εγγράφου, οι οποίες 

παρουσιάζονται αυτούσιες εντός σκιασμένου πλαισίου. 

Πίνακας 7-1 Κατάλογος εγγράφων γνωμοδοτήσεων σχετικών με τη Στρατηγική Μελέτη Περιβαλλοντικών 
Επιπτώσεων (ΣΜΠΕ) του Σχεδίου Διαχείρισης Λεκανών Απορροής Ποταμών (ΣΔΛΑΠ), του 

Υδατικού Διαμερίσματος Θράκης (EL12) 

αα Φορέας 
Αρ. Πρωτ. Φορέα, Ημ/νία 

γνωμοδότησης 

Συνοπτική 
αποτύπωση 

γνωμοδότησης 

Σχόλιο 
Ομάδας 
Μελέτης 

1.  

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ 
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ 

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 
ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ 

ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ 
ΕΦΟΡΕΙΑ ΕΝΑΛΙΩΝ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΕΝΑΛΙΩΝ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ 

ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΑΣ 

552500/16-11-2023 
Θετική με 

προϋποθέσεις 
(ΘΠ) 

Οι 
προϋποθέσεις 
που τίθενται 

αφορούν στην 
προστασία 

των 
αρχαιολογικών 

πόρων, η 
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αα Φορέας 
Αρ. Πρωτ. Φορέα, Ημ/νία 

γνωμοδότησης 

Συνοπτική 
αποτύπωση 

γνωμοδότησης 

Σχόλιο 
Ομάδας 
Μελέτης 

2.  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ, ΓΕΝΙΚΗ 

Δ/ΝΣΗ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ & ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ 
ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ, ΕΦΟΡΕΙΑ 

ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ ΕΒΡΟΥ 

552504, 05/12/2023 ΘΠ 

οποία θα 
διασφαλιστεί 

με την 
εφαρμογή των 
προνοιών των 

Νόμων 
4858/2021 και 

. 2971/01  
3.  

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ, ΓΕΝΙΚΗ 
Δ/ΝΣΗ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ & ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ 

ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ, ΕΦΟΡΕΙΑ 
ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ ΡΟΔΟΠΗΣ, ΤΜΗΜΑ 

ΠΡΟΪΣΤΟΡΙΚΩΝ & ΚΛΑΣΙΚΩΝ 
ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ & ΜΟΥΣΕΙΩΝ 

552631, 18/01/2024 ΘΠ 

4.  

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ 
ΤΡΟΦΙΜΩΝ, ΓΕΝ. Δ/ΝΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ 

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ, Δ/ΝΣΗ ΕΓΓΕΙΩΝ 
ΒΕΛΤΙΩΣΕΩΝ ΚΑΙ ΕΔΑΦΟΥΔΑΤΙΚΩΝ 

ΠΟΡΩΝ ΤΜΗΜΑ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ Ε.Ε. & 
Α.Ε.Π. 

1607/ 391891, 
20/12/2023 

ΘΠ 
Το δίκτυο 

παρακολούθησης 
πρέπει να 

ενισχυθεί με 
ιδιαίτερη 

έμφαση στις 
περιοχές που 
παρατηρείται 

περιβαλλοντική 
υποβάθμιση ΥΣ. 

Οι σχετικές 
επισημάνσεις 
θα πρέπει να 

ληφθούν 
υπόψη στην 
αναθεώρηση 

του ΕΔΠ 

5.  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ, ΕΙΔΙΚΗ 

ΝΟΜΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΤΜΗΜΑ 
ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΔΙΚΑΙΟΥ 

6260/ΑΣ 69133, 
18/12/2023 

- 
Τα σχόλια και 

οι 
παρατηρήσεις 
θα ληφθούν 
υπόψη στην 

τελική 
διαμόρφωση 
του ΣΔΛΑΠ 

6.  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΙΔΙΚΗ 

ΝΟΜΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΤΜΗΜΑ ΔΙΚΑΙΟΥ 
ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΈΝΩΣΗΣ 

69792, 20/12/2023 - 

7.  

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ ΚΑΙ ΝΗΣΙΩΤΙΚΗΣ 
ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ, ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ 
ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ ΚΑΙ ΛΙΜΕΝΩΝ, ΓΕΝΙΚΗ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΛΙΜΕΝΩΝ, ΛΙΜΕΝΙΚΗΣ 
ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ & ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΩΝ 

ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ, ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΛΙΜΕΝΙΚΩΝ 
& ΚΤΙΡΙΑΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ, ΤΜΗΜΑ 

Β/ΜΕΛΕΤΩΝ, ΕΡΓΩΝ & ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ 
ΛΙΜΕΝΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ 

3122.1-Λ06/82615/2023, 
23/11/2023 

- - 

8.  

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ ΚΑΙ ΝΗΣΙΩΤΙΚΗΣ 
ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ 
ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ ΚΑΙ ΛΙΜΕΝΩΝ ΓΕΝΙΚΗ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΛΙΜΕΝΩΝ, ΛΙΜΕΝΙΚΗΣ 
ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΩΝ 

ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΛΙΜΕΝΙΚΩΝ 
ΚΑΙ ΚΤΙΡΙΑΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΤΜΗΜΑ Β΄ 

3122.1-Λ06/6492/2024-
26-01-2024 

ΘΠ 

Νοείται 
επιβεβλημένη 
η μέριμνα για 
την αποφυγή 
ρύπανσης του 

θαλασσίου 
περιβάλλοντος 
σύμφωνα με 
τον Ν.743/77 
(Α' 319), όπως 

ισχύει 
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αα Φορέας 
Αρ. Πρωτ. Φορέα, Ημ/νία 

γνωμοδότησης 

Συνοπτική 
αποτύπωση 

γνωμοδότησης 

Σχόλιο 
Ομάδας 
Μελέτης 

9.  

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ, ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ 
ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ & ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ, 

Δ/ΝΣΗ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ & ΥΓΙΕΙΝΗΣ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΤΜΗΜΑ 

ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

Δ1(δ)/Γ.Π. 65837, 
15/12/2023 

- 

Οι σχετικές 
επισημάνσεις 
θα ληφθούν 
υπόψη τόσο 
στην τελική 
Έκδοση του 

ΣΔΛΑΠ όσο και 
των Κειμένων 
Τεκμηρίωσης 

αυτού 

10.  

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 
ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ Δ/ΝΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 

ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ ΤΜΗΜΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 
ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ 

ΥΠΕΝ/ΔΔΑ/118970/1929, 
04/01/2024 

Θετική (Θ) 

Οι σχετικές 
παρατηρήσεις 
- διορθώσεις 
θα ληφθούν 
υπόψη τόσο 
στην τελική 
Έκδοση του 

ΣΔΛΑΠ όσο και 
των Κειμένων 
Τεκμηρίωσης 

αυτού 

11.  

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 
ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ ΤΜΗΜΑ ΕΛΕΓΧΟΥ ΚΑΙ 

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΛΥΜΑΤΩΝ 

ΥΠΕΝ/118970, 
05/12/2023 

- 

12.  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ 

ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ, ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 
ΥΛΙΚΗ 

392502/Φ ΣΜΠΕ, 
22/12/2023 

- 

Οι σχετικές 
επισημάνσεις 
θα ληφθούν 
υπόψη τόσο 
στην τελική 
Έκδοση του 

ΣΔΛΑΠ όσο και 
των Κειμένων 
Τεκμηρίωσης 

αυτού 

13.  

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ, ΓΕΝ. Δ/ΝΣΗ 
ΟΙΚΟΝΟΜ. ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ, Δ/ΝΣΗ 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ, ΤΜΗΜΑ 

ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

Αρ.Πρωτ .: 9117, 30-01-
2024 

Θετική (Θ) - 

14.  ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΤΟΜΙΚΗΣ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 

Π/499/12382/2023, 06-
10-2023 

- 

Οι σχετικές 
παρατηρήσεις 
- διορθώσεις 
θα ληφθούν 
υπόψη τόσο 
στην τελική 
Έκδοση του 

ΣΔΛΑΠ όσο και 
των Κειμένων 
Τεκμηρίωσης 

αυτού 

15.  

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΝΑΤ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ-
ΘΡΑΚΗΣ ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 

ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ, 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΥΠΟΔΟΜΩΝ, 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ 
ΧΩΡΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ, ΤΜΗΜΑ 

ΥΔΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ 

354426/6769-23.01.2024 Θετική (Θ) - 
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αα Φορέας 
Αρ. Πρωτ. Φορέα, Ημ/νία 

γνωμοδότησης 

Συνοπτική 
αποτύπωση 

γνωμοδότησης 

Σχόλιο 
Ομάδας 
Μελέτης 

16.  
ΓΕΝΙΚΟ ΕΠΙΤΕΛΕΙΟ ΣΤΡΑΤΟΥ 

Φ.902/1176/533894, 
28/12/2023 

Θετική (Θ) - 

17.  
ΔΕΗ ΔΠΕΡ/2723, 20/12/2023 - 

Οι ΠΟ των 
έργων της ΔΕΗ 
θα πρέπει να 

είναι σε 
συμφωνία με 
τους όρους 

του εκάστοτε 
ισχύοντος 

ΣΔΛΑΠ. 
Επισημάνσεις 

σχετικές με 
την πρόοδο 
υλοποίησης 
των ΠΟ της 

ΔΕΗ θα 
ληφθούν 

υπόψη στην 
τελική 

διαμόρφωση 
του 

Προγράμματος 
Μέτρων 

8 Συμπεράσματα – Αποτελέσματα Διαβούλευσης 

8.1 Βασικά ζητήματα που προέκυψαν από τη διαβούλευση  

Τα βασικά ζητήματα που προέκυψαν από τη διαβούλευση αφορούσαν στα ακόλουθα: 

✓ Ταξινόμηση κατάστασης Επιφανειακών ΥΣ 

✓ Ζήτηση νερού ύδρευσης 

✓ Ζητήματα οικονομικής ανάλυσης 

✓ Ζητήματα προστασίας σημείων υδροληψίας υδάτων που προορίζονται για ανθρώπινη κατανάλωση 

✓ Ενσωμάτωση ζητημάτων ξηρασίας και κλιματικής αλλαγής στο ΣΔΛΑΠ 

✓ Επιμέρους ζητήματα που αφορούσαν συγκεκριμένες κατηγορίες πιέσεων 

✓ Διαμόρφωση προγράμματος μέτρων  

8.2 Αποτελέσματα διαβούλευσης και ενσωμάτωση  

Η διαδικασία της διαβούλευσης σχεδιάστηκε και υλοποιήθηκε με βάση τις απαιτήσεις της Οδηγίας, που 

προβλέπουν μια σειρά δράσεων ώστε να εξασφαλισθεί η πρόσβαση των πολιτών και των εμπλεκόμενων 

φορέων στο σύνολο της διατιθέμενης πληροφορίας με στόχο την ενεργό συμμετοχή στη διαμόρφωση της 

2ης Αναθεώρησης του Σχεδίου Διαχείρισης Λεκανών Απορροής Ποταμών του Υδατικού Διαμερίσματος. Τα 

βασικά συμπεράσματα που προκύπτουν είναι τα εξής:  

• Ικανοποιητική συμμετοχή των φορέων της Δημόσιας Διοίκησης  

• Εξαιρετικά μικρή συμμετοχή πολιτών και ΜΚΟ 
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• Υψηλός βαθμός περιβαλλοντικής ευαισθησίας για τους υδατικούς πόρους  

• Η διαδικασία της διαβούλευσης ανέδειξε σημεία / προβλήματα / ελλείψεις που προέκυψαν κατά 

την εφαρμογή του 2ου Σχεδίου Διαχείρισης κατέδειξε την ανάγκη αναθεώρησης και εν τέλει 

συνέβαλε στην οριστική διαμόρφωση της 2ης Αναθεώρησης του Σχεδίου Διαχείρισης Λεκανών 

Απορροής Ποταμών του Υδατικού Διαμερίσματος Θράκης (EL12). 

Συνοπτικά οι αλλαγές / συμπληρώσεις / προσθήκες που περιλαμβάνονται στην 2η Αναθεώρηση του ΣΔΛΑΠ 

ως αποτέλεσμα της διαβούλευσης αφορούν τα ακόλουθα: 

• Επικαιροποίηση δεδομένων που παρουσιάζονται στο Σχέδιο Διαχείρισης με βάση τα στοιχεία που 

διατέθηκαν ή/και επισημάνσεις που τέθηκαν υπόψη κατά τη διάρκεια της διαβούλευσης.  

• Αναμόρφωση του τελικού προγράμματος μέτρων που περιλαμβάνει:  

• την αναδιατύπωση συγκεκριμένων μέτρων σχετικά με τη συγκεκριμενοποίηση/ εξειδίκευση 

περιορισμών αλλά και δράσεων που ορίζονται σε αυτά.  

• τη διόρθωση των φορέων υλοποίησης των μέτρων 

• τη διαφοροποίηση στην περιγραφή ορισμένων μέτρων ώστε να συμπεριλάβουν δράσεις οι 

οποίες ήδη προγραμματίζονται από τους φορείς υλοποίησης ή/και τα διαθέσιμα 

χρηματοδοτικά εργαλεία.  
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ 

ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ – ΘΡΑΚΗΣ 
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΧΩΡ/ΚΗΣ, ΠΕΡ/ΚΗΣ & ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΥΔΑΤΩΝ

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ - ΘΡΑΚΗΣ
Τμήμα Διοικητικής Υποστήριξης και 

Επικοινωνίας 
Διεύθυνση : Τενέδου 58

τ.κ. 65404, Καβάλα 
Πληροφορίες: Κ. Αλεξίου, Γ. Καμπάς 
Τηλέφωνο:     2313 30 9811,-9810
Email:           : alexiouk@damt.gov.gr , 
dy-amt@damt.gov.gr 

    

ΠΡΟΣ:  

ΚΟΙΝ.:  

     

Καβάλα

Πίνακας Αποδεκτών

Πίνακας Αποδεκτών

ΘΕΜΑ : Πρόσκληση σε Συνάντηση Εργασίας στα πλαίσια της Διαβούλευσης της 2ης 
Αναθεώρησης του Σχεδίου Διαχείρισης Λεκανών Απορροής Ποταμών (ΣΔΛΑΠ) του 
Υδατικού Διαμερίσματος Θράκης (EL12). 

ΣΧΕΤ. : α) Τις διατάξεις της με αριθμ. οικ. 900/2017 Απόφασης της Εθνικής Επιτροπής Υδάτων 
«Έγκριση της 1ης Αναθεώρησης του Σχεδίου Διαχείρισης των Λεκανών Απορροής 
Ποταμών του Υδατικού Διαμερίσματος Θράκης (EL12) και της αντίστοιχης Στρατηγικής 
Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΦΕΚ 4680Β/29.12.17)».

β) Τη σύμβαση ανάθεσης για την κατάρτιση της 2ης Αναθεώρησης ΣΔΛΑΠ για το EL12 
που υπογράφηκε στις 29-6-2022 μεταξύ της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας-
Θράκης και της εταιρείας με την επωνυμία «ADVANCED ENVIRONMENTAL STUDIES 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΑΝΩΝΥΜΗ ΜΕΛΕΤΗΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ»

Σας ενημερώνουμε ότι τον Μάιο του 2023 το Προσχέδιο Διαχείρισης Λεκανών Απορροής 
Ποταμών (2η Αναθεώρηση) του Υδατικού Διαμερίσματος Θράκης (EL12) αναρτήθηκε για 
διαβούλευση. Η διαβούλευση διενεργείται με βάση την Οδηγία Πλαίσιο για τα Ύδατα 
(2000/60/ΕΚ), σύμφωνα με την οποία το κοινό και οι ενδιαφερόμενοι φορείς καλούνται να 
υποβάλουν γραπτώς εντός 6 μηνών τα σχόλια και τις παρατηρήσεις τους επί των Προσχεδίων 
Διαχείρισης ΛΑΠ της περιοχής ενδιαφέροντός τους. 

Το Προσχέδιο είναι προσβάσιμο είτε μέσω του ιστότοπου της Αποκεντρωμένης Διοίκησης 
Μακεδονίας – Θράκης (https://www.m-t.gov.gr/) είτε απευθείας στον ειδικό ιστότοπο της Γενικής 
Διεύθυνσης Υδάτων (ΓΔΥ) ΥΠΕΝ στην παρακάτω διεύθυνση: 
http://wfdver.ypeka.gr/el/consultation-gr/2revision-consultation-gr/. Στον ιστότοπο της ΓΔΥ/ΥΠΕΝ 
είναι διαθέσιμα και επιπρόσθετα στοιχεία, καθώς και πληροφοριακό υλικό (εγκεκριμένα Σχέδια 
Διαχείρισης, Μεθοδολογίες, Γεωχωρικά δεδομένα κ.α.).

Στο παρόν στάδιο

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΞΑΝΘΗΣ
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- Σας ευχαριστούμε για τη συμμετοχή σας στη διαδικασία διαβούλευσης κατά τη σύνταξη 
του Προσχεδίου, με την ανταπόκρισή σας στα αιτήματα για την πρόσβαση στην 
πληροφορία και στοιχεία (information / co-knowing) που επέτρεψε να αναγνωριστούν 
επαρκώς τα θέματα και να διαμορφωθεί πιο ρεαλιστική και ολοκληρωμένη εικόνα της 
υφιστάμενης κατάστασης και των κρίσιμων ζητημάτων διαχείρισης.  

- Σας προσκαλούμε να συμμετέχετε ενεργά στο επόμενο στάδιο της διαβούλευσης με τους 
ακόλουθους τρόπους:

o  να ενημερωθείτε για το περιεχόμενο του Προσχεδίου και τα σημαντικά ζητήματα 
διαχείρισης που τίθενται σε αυτό μέσω των ως άνω ιστοτόπων

o να υποβάλλετε τυχόν σχόλια και παρατηρήσεις για τη βελτίωση του Προσχεδίου 
μέσω της ειδικής φόρμας που θα βρείτε εδώ 

o να συμμετέχετε στη Συνάντηση Εργασίας που θα λάβει χώρα την Τετάρτη, 19 
Ιουλίου 2023 και ώρα 10.00 – 14.00 στο «Χατζηδάκειο» (οικία Μάνου Χατζηδάκη), 
οδός Βενιζέλου Ελευθερίου 17, Ξάνθη. Η συνάντηση θα εστιάσει στο Πρόγραμμα 
Μέτρων του Προσχεδίου και ειδικότερα στις προβλεπόμενες δράσεις/ενέργειες, 
στις τυχόν διοικητικές ή χρηματοδοτικές δυσχέρειες ή άλλου τύπου εμπλοκές του 
μηχανισμού εφαρμογής των μέτρων στα οποία περιλαμβάνουν ως Φορείς 
υλοποίησης Υπηρεσίες της Περιφέρειας Α.Μ.Θ. και των Δήμων, καθώς και τον 
ΟΦΥΠΕΚΑ 

o Να συμμετέχετε στην Ημερίδα Διαβούλευσης (ανοικτή για το κοινό) που 
οργανώνεται για το Σεπτέμβριο 2023 (θα ανακοινωθεί προσεχώς ο ακριβής χρόνος 
και τόπος). 

Παρακαλούμε να μας ενημερώσετε για τη συμμετοχή σας στη Συνάντηση Εργασίας της 19ης 
Ιουλίου μέχρι την Δευτέρα, 17 Ιουλίου 2023, είτε τηλεφωνικά στα τηλ. 2313309811,-10, είτε με 
ηλεκτρονικό ταχυδρομείο στο Email: alexiouk@damt.gov.gr
 
Είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε επιπρόσθετη πληροφορία.

Με εντολή Γραμματέα Α.Δ.Μ.Θ.
Ο Αναπλ. Προϊστάμενος 

της Δ/νσης Υδάτων Α.Μ.Θ.

 Γεώργιος Ν. Καμπάς
ΠΕ Μηχανικών Περιβάλλοντος

 
Εσωτ. Διανομή

1. Χρονολογικό Αρχείο
2. Φ. 2ης Αναθεώρησης ΣΔΛΑΠ EL12
3. Τμήμα Α
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ΑΠΟΔΕΚΤΕΣ ΓΙΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑ

ΜΕ ΤΗΝ ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ ΟΙ ΠΑΡΑΛΗΠΤΕΣ ΝΑ ΔΙΑΒΙΒΑΣΟΥΝ ΤΗΝ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΤΙΣ 
ΥΠΟΚΕΙΜΕΝΕΣ ΑΡΜΟΔΙΕΣ ΜΟΝΑΔΕΣ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟΝ ΠΙΝΑΚΑ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ

1. ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ – ΘΡΑΚΗΣ

Α. Γενική Δ/νση Αναπτυξιακού Προγραμματισμού, Περιβάλλοντος & Υποδομών :

• Διεύθυνση Αναπτυξιακού Προγραμματισμού 
Γ. Κακουλίδη 1, τ.κ. 69132, Κομοτηνή
Email: dianap@pamth.gov.gr 

• Διεύθυνση Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού
Σισμανόγλου 78, τ.κ. 69100, Κομοτηνή
Email: dph@pamth.gov.gr

• Τμήμα Περιβάλλοντος και Υδροοικονομίας Π.Ε. Καβάλας
Εθνικής Αντιστάσεως 20, τ.κ. 65100, Καβάλα
Email Διευθ. Ηλεκτρ. Ταχυδρομείου : tpy.kavalas@pamth.gov.gr 

• Τμήμα Περιβάλλοντος και Υδροοικονομίας Π.Ε. Δράμας
1ης Ιουλίου, τ.κ. 66100, Δράμα
Email Διευθ. Ηλεκτρ. Ταχυδρομείου : malkakise@pamth.gov.gr 

• Τμήμα Περιβάλλοντος και Υδροοικονομίας Π.Ε. Ξάνθης
Πλατεία Διοικητηρίου, τ.κ. 67100, Ξάνθη
Email Διευθ. Ηλεκτρ. Ταχυδρομείου : perivallon.xanthi@pamth.gov.gr 

• Τμήμα Περιβάλλοντος και Υδροοικονομίας Π.Ε. Ροδόπης
Φιλίππου 82, τ.κ. 69132, Κομοτηνή
Email Διευθ. Ηλεκτρ. Ταχυδρομείου : karamanolis@pamth.gov.gr 

• Τμήμα Περιβάλλοντος και Υδροοικονομίας Π.Ε. Έβρου
Ι. Δραγούμη 1, τ.κ. 68100, Αλεξανδρούπολη
Email Διευθ. Ηλεκτρ. Ταχυδρομείου : perivallon.evrou@pamth.gov.gr 

• Διεύθυνση Τεχνικών έργων
Σισμανόγλου 78, τ.κ. 69100, Κομοτηνή
Email Διευθ. Ηλεκτρ. Ταχυδρομείου : dde.kom@pamth.gov.gr 

• Διεύθυνση Τεχνικών Έργων ΠΕ Καβάλας
Εθνικής Αντιστάσεως 20, τ.κ. 65100, Καβάλα

Email Διευθ. Ηλεκτρ. Ταχυδρομείου : dte.kavalas@pamth.gov.gr

• Διεύθυνση Τεχνικών έργων ΠΕ Δράμας

1ης Ιουλίου, τ.κ. 66100, Δράμα
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Email Διευθ. Ηλεκτρ. Ταχυδρομείου : dtedrama@pamth.gov.gr 
• Διεύθυνση Τεχνικών Έργων ΠΕ Ξάνθης
Πλατεία Διοικητηρίου, τ.κ. 67100, Ξάνθη

Email Διευθ. Ηλεκτρ. Ταχυδρομείου : dte.xanthi@pamth.gov.gr 

• Διεύθυνση Τεχνικών Έργων ΠΕ Ροδόπης
Φιλίππου 82, τ.κ. 69132, Κομοτηνή
Email Διευθ. Ηλεκτρ. Ταχυδρομείου : dte_perodopis@pamth.gov.gr 
• Διεύθυνση Τεχνικών Έργων ΠΕ Έβρου
Ι. Δραγούμη 1, τ.κ. 68100, Αλεξανδρούπολη
Email Διευθ. Ηλεκτρ. Ταχυδρομείου : texnika.erga.evrou@pamth.gov.gr 

Β. Γενική Δ/νση Περιφερειακής Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής:

• Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας
Γ. Κακουλίδη 1, τ.κ. 69132, Κομοτηνή
Email Διευθ. Ηλεκτρ. Ταχυδρομείου : gan@pamth.gov.gr 

• Διεύθυνση Κτηνιατρικής
Γ. Κακουλίδη 1, τ.κ. 69132, Κομοτηνή
Email Διευθ. Ηλεκτρ. Ταχυδρομείου : dktiniatrikis@pamth.gov.gr 

• Δ/νση Αγρ. Οικονομίας & Κτηνιατρικής ΠΕ Καβάλας
Εθνικής Αντιστάσεως 20, τ.κ. 65100, Καβάλα
Email Διευθ. Ηλεκτρ. Ταχυδρομείου : daokkavalas@pamth.gov.gr 

• Δ/νση Αγρ. Οικονομίας & Κτηνιατρικής ΠΕ Δράμας
1ης Ιουλίου, τ.κ. 66100, Δράμα
Email Διευθ. Ηλεκτρ. Ταχυδρομείου : daokdr@pamth.gov.gr 

• Δ/νση Αγρ. Οικονομίας & Κτηνιατρικής ΠΕ Ορεστιάδας
Αναγεννήσεως τέρμα – Κάτω Οινόη, τ.κ. 68200, Ορεστιάδα
Email Διευθ. Ηλεκτρ. Ταχυδρομείου : agrooikon.orestiada@pamth.gov.gr 

• Δ/νση Αγρ. Οικονομίας & Κτηνιατρικής ΠΕ Ξάνθης
Πλατεία Διοικητηρίου, τ.κ. 67100, Ξάνθη
Email Διευθ. Ηλεκτρ. Ταχυδρομείου : agrot.oikon@pamth.gov.gr 

• Δ/νση Αγρ. Οικονομίας & Κτηνιατρικής ΠΕ Ροδόπης
Δημοκρατίας 1, τ.κ. 69133, Κομοτηνή
Email Διευθ. Ηλεκτρ. Ταχυδρομείου : daok@pamth.gov.gr 

• Δ/νση Αγρ. Οικονομίας & Κτηνιατρικής ΠΕ Έβρου
Καραολή και Δημητρίου 40, τ.κ. 68100, Αλεξανδρούπολη
Email Διευθ. Ηλεκτρ. Ταχυδρομείου : agroikon.evrou@pamth.gov.gr  

Γ. Γενική Δ/νση Ανάπτυξης: 
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• Διεύθυνση Βιομηχανίας, Ενέργειας και Φυσικών Πόρων
Φιλίππου 82, τ.κ. 69132, Κομοτηνή
Email Διευθ. Ηλεκτρ. Ταχυδρομείου : dibiomixanias@pamth.gov.gr  
• Διεύθυνση Ανάπτυξης ΠΕ Δράμας 
1ης Ιουλίου, τ.κ. 66100, Δράμα
Email Διευθ. Ηλεκτρ. Ταχυδρομείου : anaptixisdrama@pamth.gov.gr 
• Διεύθυνση Ανάπτυξης ΠΕ Καβάλας
Εθνικής Αντιστάσεως 20, τ.κ. 65100, Καβάλα
Email Διευθ. Ηλεκτρ. Ταχυδρομείου : da.kavalas@pamth.gov.gr 
• Διεύθυνση Ανάπτυξης ΠΕ Ξάνθης
Πλατεία Διοικητηρίου, τ.κ. 67100, Ξάνθη
Email Διευθ. Ηλεκτρ. Ταχυδρομείου : anaptixis.xanthi@pamth.gov.gr 
• Διεύθυνση Ανάπτυξης ΠΕ Ροδόπης
Φιλίππου 82, τ.κ. 69132, Κομοτηνή
Email Διευθ. Ηλεκτρ. Ταχυδρομείου : dianaptixis@pamth.gov.gr 
• Διεύθυνση Ανάπτυξης ΠΕ Έβρου
Καραολή και Δημητρίου 40, τ.κ. 68100, Αλεξανδρούπολη
Email Διευθ. Ηλεκτρ. Ταχυδρομείου : anaptixi.evrou@pamth.gov.gr

2. ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ - ΘΡΑΚΗΣ
Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα (ΠΕΠ) Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης
Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης
Ηροδότου 28, 69132, Κομοτηνή
Email: anmathraki@mou.gr , pkoudoumakis@mou.gr

3. ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΕΠ-ΥΜΕΠΕΡΑΑ  
Αεροπόρου Παπαναστασίου 34, 115 27, Αθήνα 
Email: peka-polpro@mou.gr

4. ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΑΑ 
Λεωφόρος Αθηνών 58, 10441 Αθήνα
Email: nmanetas@mou.gr, dpappas@mou.gr, ktsoupaki@mou.gr

5. ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΦΥΣΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΑΛΛΑΓΗΣ (Ο.ΦΥ.ΠΕ.Κ.Α.)
• Μ.Δ. Εθνικών Πάρκων Δέλτα Έβρου και Δαδιάς
Κέντρο Πληροφόρησης Δέλτα Έβρου, Λουτρά Τραϊανούπολης, 68100, Έβρος 
Email: mdpp.evros-dadia@necca.gov.gr 

• Μ.Δ. Εθνικών Πάρκων Νέστου - Βιστωνίδας και Ροδόπης
Κέντρο Πληροφόρησης Λ. Βιστωνίδας-Ισμαρίδας, Πόρτο Λάγος, 67063, Ξάνθη
Email: mdpp.nestos-vistonis-rodopi@necca.gov.gr 

6. ΕΝΩΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΥΔΡΕΥΣΗΣ- ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ (Ε.Δ.Ε.Υ.Α)
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Πατρόκλου 15, Τ.Κ.: 412 22, Λάρισα 
Email: info@edeya.gr

7. ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ
Αλεξανδρούπολη Τ.Κ. 681 32,
Email: secretary@ola-sa.gr 
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ΑΠΟΔΕΚΤΕΣ ΓΙΑ ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ

1. ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ
Γενική Διεύθυνση Υδάτων
Αμαλιάδος 17, 115 23 Αθήνα
Email: info.egy@prv.ypeka.gr, s.liakou@prv.ypeka.gr

2. ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ – ΘΡΑΚΗΣ
Γενική Διεύθυνση Χωροταξικής, Περιβαλλοντικής & Αγροτικής Πολιτικής 
Τ. Οικονομίδη & Καθ. Ρωσσίδη 11, Θεσσαλονίκη
Email: gdxpp@damt.gov.gr

3. ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ - ΘΡΑΚΗΣ
• Γενική Δ/νση Αναπτυξιακού Προγραμματισμού, Περιβάλλοντος & Υποδομών
Γ. Κακουλίδη 1, τ.κ. 69132, Κομοτηνή
Email: gan@pamth.gov.gr 

• Γενική Δ/νση Περιφερειακής Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής
Δημοκρατίας 1, τ.κ. 69133, Κομοτηνή
Email Διευθ. Ηλεκτρ. Ταχυδρομείου : gagro@pamth.gov.gr 

• Γενική Δ/νση Ανάπτυξης
Φιλίππου 82, τ.κ. 69132, Κομοτηνή
Email Διευθ. Ηλεκτρ. Ταχυδρομείου : ganap@pamth.gov.gr

4. ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΦΥΣΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΑΛΛΑΓΗΣ (Ο.ΦΥ.ΠΕ.Κ.Α.)
Λεωφόρος Μεσογείων 207 (2ος όροφος), τ.κ. 11525 Αθήνα
Email: info@necca.gov.gr

5. «ADVANCED ENVIRONMENTAL STUDIES ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΜΕΛΕΤΗΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ»
Λεωφ. Βας. Σοφίας 98Α, τ.κ. 115 25 Αθήνα
Εmail: s.kaimaki@adens.gr, e.gkouvatsou@adens.gr , info@adens.gr 

6. Κ/Ξ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ ΣΔΛΑΠ (EL10,EL11, EL12) 
Κυκλάδων 22, τ.κ. 113 61 Αθήνα
Email: sdlap@paseco.gr, ban@paseco.gr



 

 
ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΘΡΑΚΗΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΥΔΑΤΩΝ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ - ΘΡΑΚΗΣ 

 

 
Πρόγραμμα Συνάντησης Εργασίας 

«Διαβούλευση στο πλαίσιο της 2ηςΑναθεώρησης του 
Σχεδίου Διαχείρισης Λεκανών Απορροής Ποταμών 

(ΣΔΛΑΠ) του Υδατικού Διαμερίσματος Θράκης  (EL12)» 

Ξάνθη, 19.07.2023 

«Χατζηδάκειο» (οικία Μάνου Χατζηδάκη), οδός Βενιζέλου Ελευθερίου 17, Ξάνθη 

 

9:30- 10:00 Προσέλευση - Εγγραφές 

10:00- 10:10 Εναρκτήρια Εισηγήση Διεύθυνσης Υδάτων Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης Μακεδονίας- Θράκης 

10:10- 11:00 Παρουσίαση της πορείας υλοποίησης των Μέτρων της 1ης Αναθεώρησης του Σχεδίου 
Διαχείρισης Λεκανών Απορροής Ποταμών ΥΔ Θράκης και του προς διαμόρφωση Προγράμματος 
Μέτρων της 2ης Αναθεώρησης  

Σ.Καϊμάκη, Ε. Γκουβάτσου, Γ.Μουλατσιώτης, Μ. Αθανασάκης 

11:00- 12:00 Ερωτήσεις - Διευκρινίσεις - Συζήτηση επί των εισηγήσεων  

12:00- 12:30 Διάλειμμα - Ελαφρύ γεύμα 

12:30- 14:00 Τοποθετήσεις επί των προβλεπόμενων δράσεων του Προγράμματος Μέτρων 

Συμπεράσματα 

 

 

 

 

 

 

Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

 
Ευρωπαϊκή Ένωση 

Ταμείο Συνοχής 
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Σχεδιασμός Πρόσκλησης  

&  

Σύνταξη Συνοδευτικού Κειμένου 

 

  

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ  ΗΜΕΡΙΔΑ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ
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Η Αποκεντρωμένη Διοίκηση Μακεδονίας-Θράκης,  
σας προσκαλεί στην Ημερίδα Διαβούλευσης µε θέμα:    

 
«2η Αναθεώρηση Σχεδίου Διαχείρισης Λεκανών Απορροής Ποταμών 
(ΣΔΛΑΠ)  Υδατικού Διαμερίσματος Θράκης (EL12)»  
με στόχο την πληρέστερη ενημέρωση του κοινού και την καταγραφή απόψεων. 

 
Η Ημερίδα διαβούλευσης θα διεξαχθεί:  
την Τρίτη, 17 Οκτωβρίου και ώρα 09:30 π.μ., στην Αλεξανδρούπολη,  
στο Νομαρχείο (Αίθουσα Αρμονία), Βασιλέως Αλεξάνδρου 28  

& 

Διαδικτυακά 

μέσω ζωντανής αναμετάδοσης στο Facebook και στο YouTube. 

 

ΟΔΗΓΙΕΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

Για να δηλώσετε συμμετοχή, παρακαλούμε όπως συμπληρώσετε τη φόρμα 
εγγραφής. 

Για τη διευκόλυνση της ροής της Ημερίδας Διαβούλευσης, θα είναι εφικτή η υποβολή 
σχολίων γραπτώς μέσω της σχετικής δυνατότητας που προσφέρουν το Youtube και 
το Facebook.  

Αν προτίθεστε να πάρετε τον λόγο προφορικά, παρακαλούμε, για τεχνικούς λόγους 
(έλεγχο της σύνδεσής σας κλπ.), να μας ενημερώσετε σχετικά εκ των προτέρων στο 
email diavoulefsialexandroupoli@gmail.com. 

Για να υποβάλετε τα σχόλια σας στην ιστοσελίδα δημόσιας διαβούλευσης του έργου, 
πατήστε εδώ.  

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τη διοργάνωση της ημερίδας:  

(+30) 210 68 97 401 (ώρες 10:00-17:00), diavoulefsialexandroupoli@gmail.com 

  

https://gmail.us21.list-manage.com/track/click?u=bf6948b511cadb086be4760c6&id=56e114da0b&e=74b82490d0
https://www.youtube.com/watch?v=pYn_fonLyEg
https://gmail.us21.list-manage.com/track/click?u=bf6948b511cadb086be4760c6&id=0d7a84614e&e=74b82490d0
https://gmail.us21.list-manage.com/track/click?u=bf6948b511cadb086be4760c6&id=0d7a84614e&e=74b82490d0
mailto:diavoulefsialexandroupoli@gmail
https://gmail.us21.list-manage.com/track/click?u=bf6948b511cadb086be4760c6&id=928541992e&e=74b82490d0
mailto:diavoulefsialexandroupoli@gmail
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Σχεδιασμός & Παραγωγή Προγράμματος  

Τεμάχια: 70, Διάσταση Α4 

 

  



ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙΙ ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΑ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗΣ
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